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Négyszázéves 
tradíció

A debreceni református egyház 
főgondnoka. dr. Vásárv István a 
napokban bejelentette főgondnoki 
tisztjéről való lemondását.’ A sajtó 
megírta ezt a tényt, mint egvliiízi 
hírt, ami természetes is. hiszen a 
nagy debreceni református 'egyház 
vezető pozíciójában történő változás 
hatalmas nyilvánosságot érdekel._
Nem kívánatos azonban az, ha elv­
ilyen egyházi személyi hír nyilvá­
nosságra hozatala nem áll ' meg a 
puszta regisztrálásnál, vagy a kon­
vencionális méltató kommentárnál, 
hanem bizonyos sejfetéssel, hozzá­
fűzött megjegyzésekkel bővítve — 
mindjárt olyan pertraktáláshan ré­
szesül, amivel a közönség fantázi­
ájára adnak tápot, vagy pláne olyan 
beállításban bnszírozzák azt. mint­
ha a felvetődött személyi változás 
mögött Isten tudja miféle titkok 
kíváncsiság felkeltésére alkalmas 
sze nzáe i ók 1 a p p a nganá n a k.

Dr. ó ásáry István személyi helyi 
v on a tk ozá sha n k é tsé g t e 1 e n ü 1 sok á i g' 
állt az érdeklődés középpontfában 
az elmúlt évek eseményei során, de 
mindig csak a város volt polgár­
mesterének állására és személyére, 
nem pedig az egyház főgondnokára’ 
vonatkoztatva. Mint ahogy azok a 
viták, elvi harcok, amelyek közéleti 
téren felmerülhettek személye kö­
rül. sohasem csaptak át — legalább 
ellenfelei, oldaláról nem — az egy­
ház belső világába. Ezt a szigorú 
elhatárolást nagy gonddal betartot­
tak meg- a legélesebb harcok ide­
jén is.

Lemondása hírének nyilvános­
ságra hozatala körül az egvik helyi 
lap mégis annyira sorolja találga­
tásaival , az egyházra egyáltalán 
nym kívánatos kommentálás hatá­
rút. hogy az ilyen igyekezet mö­
gött ismét kénytelen a’közvél miény 
karos tendenciát látni, mert erre 
egyedül ez a türelmetlen okkutatás I 
es forszírozás adhat nyilván tápot, 
teszik ezt akkor, amikor az egy- 

haz összeg hivatalos vezető tényezői 
nagyon bölcsen, arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy a főgondnok le­
mondása egy pillanatnyi fennaka­
dás sem jelenthet a debreceni egy­
ház vezetésében, hiszen ott van a 
törvényes helyettes addig is, amíg 
választás útján a főgondnoki tiszt­
ség betöltésre kerülhet. Maga Mak- 
jarv Károly püsnök nyilatkozatában 
határozott formában jelentette ki, 
hogy Vásárv István lemondásának 
okául azt a felfogást jelölte meg, 
hogy 400 éve tartó ősi tradíció kész­
teti erre a lépésre, amely szerint a 
debreceni egyház élén mindig a vá- 
."s tőbírái, később polgármesterei 
miottak mint főgondnokok. És ha 
' asary István ebben a kérdésben 
v^t a helyes állapotot vallja, akkor 
open neki kellene ezt a lemondási 

okot, megnyugvással tudomásul 
plhinni és ezzel minden talál- 

gátasnak végét szakítani. Még ak- 
,'or is, ha dr. Vásárv Istvánnak ez 
a h'PRgyőzödése egyezik báró Vay

r díjon, október 21. Bellermino 
Thomas köztárassági vezér, vala­
mint

a köztársasági északi hadsereg 
legfőbb vezetői az elmult éj­
szaka a sötétség leple alatt el­

hagyták Astoriát.
A kikötőben a menekülés alkalmá­
val vad jelenetek játszódtak le, — 
mert igen kevés volt a menekülésre 
felhasználható hajók száma és a 
köztársaságiakat hatalmas rémület 
kerítette hatalmába. Több embert 
halálra tapostak.

Saint Jean de Lous, október 21. 
Asturiában a köztársaságiak arc­
vonala valamennyi szakaszon ösz- 
szeomlott. A nemzeti csapatok most 
már a tartomány nyugati részében 
is elhagyták eddigi pihenő állása­
ikat s északkeleti irányba

minden ellenállás nélkül vonul­
nak Gijon és Oviedo felé.

László egyházkerület! főgondnoké­
val, aki a Kollégium bizottsági ülé­
sén a tradicionális jó viszony’ egyik 
fontos kellékéül szóról-szóra ugyan­
ezeket a szempontokat szögezte le. 
Ne tessék tehát furcsa hangsúlyo-

A nemzeti csapatok 
bevonultak Gijonba
Gijon lakossága fellázadt a köztársasági hatóságok 
ellen — Avilos kikötő város a nemzetiek kezén 

Több asturiai zászlóalj megadta magát

Franco tábornok döntő győzelmet 
twaíoít os asturiai

Oviedo, október 21. A gijoni rá? 
dioállomás csütörtökön délben már 
jelentette, hogy a város fellázadt a 
köztársasági hatóságok ellen. Ké­
sőbb érkezett jelentés szerint.

több asturiai zászlóalj Gijon 
előtt megadta magát, minden 

eilentállás nélkül.
A nemzeti csapatok előreláthatólag 
péntek reggel vonulnak be Gi ionba, 
lehetséges azonban, hogy előőrseik 
már csütörtökön

bevonulnak a városba.
Kóma, október 21. Az olasz lapok 

tudósítói megdöbbentő képeket fes­
tenek a köztársasági Gijon utolsó 
óráiról.

A Lavoro Fassista jelentése sze­
rint az anarchisták már tegnap — 
több házat felrobbantottak, estefelé

dösték az ott talált politikai fog­
lyokat. Az üzleteket s áruházakat a 
kiéhezett tömeg valósággal megost­
romolta és kifosztotta. Aváros "több 
épületet, az anarchisták benzinnel 
leöntöttek és felgyújtották úgy, — 
hogy a város csütörtök reggel már 
lángokban állt.

Saint Jean de Lous, október 21. 
A gijoni rádió, amely tegnap még 
az asturiaiak szolgálatában állott, 
ma délutón 1.45 órakor közölte, — 
hogy a nemzeti érzelmű lakosság 
fellázadt a köztársasági uralom 
ellen és

Gijonf visszahódította a nem­
zeti Spanyolország számára, 

A legtöbb ház zászlódíszben úszik.
Asturiai harctér: Gijon város 

köztársasági hadereje csütörtökön 
délben megadta magát Franco tá­
bornok csapatainak.megrohanták a börtönöket s leöl-

A köztársasági hadsereg vezérei 
gyáván elszöktek

| A nemzeti csapatok már Avilos kö­
zelébe értek. Avilostól 26 km. hosz- 
szú országút vezet Gijonba. A nem­
zetiek Avilostól délnyugatra is el­
indultak és most keleti irányban 
nyomulnak előre. A kommunisták 
itt még e.llenálást tanúsítanak, — 
mert még nem tudnak Gijon el- 
estéről.

Ellenállás nőikül...
Salamanca, október 21. Arra a 

hírre, hogy Gijon elesett, a köz­
társasági csapatok eilentállás nél­
kül megadták magukat

s fegyverüket eldobva, tömege­
sen jelentek meg a nemzeti csa­

patok hadállásainál.
Saint Jean de Lous; Az elmult 

éjszaka a köztársasági menekültek­
kel megrakott 12 spanyol gőzös fu­
tott ki a gijoni kikötőből Francia­

zással alászínezni sem az egyik, — 
sem a másik kijelentést és' akkor 
feleslegessé válik minden felelőtlen 
kommentár s ami a fő : az egyház 
békéjét is ez a korrektség szolgálja 
legjobban.

arcvonaton
ország felé. Igen sok köztársasági 
vezetőszemélyiség a nemzetiek fog­
ságába került.

Franco tábornok 
bevonult 
Gijonba

Saint Jean de Lous, október 21. 
A gijoni katonai rádióállomás dél­
után 5.30 órakor közölte, hogy

Franco tábornok csapatai a la­
kosság ujjongó örömrivalgása 

közben bevonult a városba.
Az utcáik lobogódíszben úsznak és 
a mérhetetlen tömeg szünet nélkül 
eltofi Spanyolországot és Francot,

Gijon, október 21. Az eddigi meg­
állapítások szerint a gijoni börtön­
ből 2000 jobboldali érzelmű fogoly 
szabadult ki. A nemzetiek váratla­
nul gyors előnyomúlása miatt a bol­
sevistáknak nem volt idejük, hogy 
foglyaikat meggyilkolják. ’

Gipon. október 21. Aranda tábor­
nok az asturiai nemzeti haderő fő­
parancsnoka közli, hogy’ 5 nem­
zeti hadoszlop menetel Asturia — 
utolsó, még meg nem szállt kikö­
tője Avilos felé, amely’ 26 km.-re 
van Gijontól. A nemzeti csapatok 
valószínűleg még ma este bevonul­
nak a városba.

Gijon, október 21. A nemzeti csa­
patok délután fé! hétkor — mint 
Aranda tábornok közli. -— bevonul­
tuk Aviloshn, Spanyolország máso­
dik legnagyobb kikötővárosába.

London, október 21. Gijon elesté- 
ről szóló hír nem hatott meglepe­
tésszerűen, mert az angol főváros­
ban már napok óta tisztában voltak 
azzal, hogy a város nem tartható 
és rövidesen Franco tábornok had­
seregének kezébe kerül. London po­
litikai.. diplomáciai és katonai kö­
reiben sokat beszélnek most a spa­
nyolországi helyzetről.

Nemcsak a benemavatkozási bi­
zottság tanácskozása ad aktualitást 
a spanyolországi helyzetről való el­
mélkedésnek, hanem főleg a küszö­
bön álló tél, amely kétségtelenül új 
és valószínűleg döntő fejezetet je­
lent a spanyol háború -történetében.
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Eden nagy beszéde az alsó házban a spanyol 
kérdésről és a távolkeleti háborúról
Sikerült megmenteni

a békét - A lordok hálában az abessziniai olasz 
hódítás elismerését sürgették

London, október 21. A pay­
ment mindkét háza ma ült újból 
össze a nyári szünet után. Az 
alsóházban az interpellációk be­
fejeztével Edén külügyminiszter 
kezdte meg politikai beszámoló­
ját. Behatóan ismertette az ön­
kéntesek elszállítása körüli ne­
hézségeket.

_ A francia kormánnyal együtt 
elhatároztuk —• mondotta — 
hogy utolsó erőfeszítést teszünk 
a benemavatkozási egyezmény 
megmentésére s annak sikerte­
lensége esetén visszaszerezzük 
cselekvési szabadságunkat. Az 
utolsó órában azonban

jött az olasz kormány új és 
őszinte örömmel üdvözölt 

hozzájárulása.
Az olasz kormány azt az elfogad­
ható megoldási javasolta, hogy 
egyezzünk meg egyelőre az arány­
ban, amely a Spanyolországba 
küldendő bizottság által utólag , 
megáll api tandó számadatokon
fog majd alapulni. Az angol kor­
mány teljesen egyetért ezzel a 
nézettel és őszintén nagyrabecsüli 
a nemzetközi megegyezéshez való 
ezt a hozzájárulási, amelyet az 
említeti két egyezmény s az an­
gol tervnek, mint egységes egész­
nek az elfogadása jeleni. Nem 
szoktam túl vérmes remények­
ben ringatózni, még elég súlyos 
kérdések várnak megoldásra. A 
legközelebbi hetek hozzák meg a 
választ minderre.

— A földközilengeri helyzetid 
kapcsolatban mindig úgy véltük, 
hogy Anglia helyes politikája 
csak a benemavatkozás lehel. Az 
angol népnek az az egységes 
s elhatározott kívánsága, hogy 
kormánya

a spanyol nép ügyében ne 
álljon egyik párt oldalán 

sem.
Szilárdan el vagyunk tökélve, 
hogy türelemmel s kitartással el­
szigeteljük ezt a háborút, s hogy 
őrködünk az angol érdekek fe­
lett. Spanyolország ügyeibe való 
.benemavatkozástól azonban meg- 
különböztetendő a közömbösség 
Spanyolország területi épsége s a 
Földközi tengeren át vezető biro­
dalmi ösnzekötö útjaink iránt. 
Nem lehetünk közömbösek ott, 
ahol életbevágóan fenyegetve lát­
juk Anglia érdekeit. Ha a spanyol 
kérdés valamennyi harcászati és 
politikai problémájával együtt 
megszűnik a nemzetközi politika 
rideg gócpontja, egy, a földközi­
tengeri nemzetek egymásközti ba­
rátságos megbeszélése útján visz- 
szaállithatnák a hagyományos 
barátságnak azt a viszonyát, 
amely összekötetéseiket a 
ban mindig jellemezte.

A kinai háborúra áttérve 
kel mondta :

— Mélységesen sajnáljuk 
volkelcti tragédiát, örömmel üd­
vözöljük a brüsszeli értekezletet, 
mert az érdekelt halaknak talál­
kozásától várhatjuk leginkább 
e szerencsétlen harc befejezését. 
Az angol kormány elszánta ma­
gát arra, hogy mindent elkövet 
az értekezlet sikeréért.

— Ami az általános nemzet­
közi helyzetet illeti — fejezte be

politikája 
lehet. Az

beszédét a külügyminiszter —, 
a munkáspárt értekezletén az a 
kijelentés hangzott el, hogy

Európa nem egyszer állott 
az örvény szélén.

Ne tegyünk ezúttal semmit, ami 
örvénybe taszíthatna bennünket. 
Bármilyen legyen is a politikai 
különbség a Ház pártjai közölt, 
meg vagvok győződve arról, hogy 
a Ház minden egyes tagja szíve 
mélyéből kívánja a béke fenntar­
tását s a nemzeti egység lényege­
sen hozzájárul e cél eléréséhez. .

Attlee őrnagy, a munkáspárti 
ellenzék vezére kijelentette, hogy 
a munkáspárt a jog uralmát, s a 
nemzetek biztonságának fejlesz­
tését kívánja. A kormány ellen­
ben a háború előtti időkhöz léit

vissza. — Hangoztatta még, hogy 
az angol kormány nem béke- 
kormánv, mert minden lépésével 
a támadót bátorítja.

London, október 21. A lordok 
háza is ma tartotta első ülését a 
nyári szünet után. Lord Plimouth 
lényegében Edén külügyminisz­
ter beszédével azonosan ismer­
tette a helyzetet.

London, október 21. A lordok 
házának külügyi vitájában az el­
lenzéki szónokok a Japán elleni 
gazdasági megtorlásokat 
lék, amit a kormánypárti 
dek elleneztek.

Lord Howe konzervatív főrend 
az abessziniai olasz hódítás elis­
merését sürgette az angol-olasz 
viszony javítása végett.

sürget-
fören-

Palesztina tovább forrott#
Jeruzsálem, október 21. Az el­

múlt éjszaka igen nagy nyugta­
lanság volt Palesztinában. A 
rendőrökre több helyütt rálötlek. 
Két brit rendőri Jeruzsálem 
óvárosában támadlak meg. Hai­
fában egv zsidó rendőr súlyosan 
megsebesült. A baifai törvény­
szék épülete közelében bomba 
■robbant fel.

Egy autóbuszra, amelyen zsi­
dók utaztak, szintén rálötlek. 
Jeruzsálem s Jericho között az

országúton ugyancsak lövöldözés 
folyt. Jeruzsálem, Hebron és 
Jaffa közöli a távbeszélövezeté- 
kel több ponton elvágták. Nap- 
lusban a rendőrség több embert 
letartóztatott. Lyddában a ható­
ságok felfüggesztették azt a ren­
deletét, hogy éjszaka senki sem 
hagyhatja el lakását ; ígéretet 
kaptak ugyanis, hogy a község 
három nap Jatt kifizeti a váróit

* pénzbírságot.

Olaszország békés magatartása 
tette lehetővé a londoni megegyezést

London, október 21. A benem- 
avatkozási tanács mu szakértő bi­
zottságot állított össze, amely rövi­
desen Spanyolországba utazik, hogy 
megállapítsa mindkét táborban har­
coló idegenek számát. E becslés 
alapján állapítja meg az elnöki al­
bizottság az önkéntesek szállításá­
nak módozatait. Ezzel egyidejűleg 
mindkét harcoló fél engedélyét ké­
rik a bizottság munkájához.

A Press Assotiation szerint a — 
szovjet nagykövet az önkéntesek 
jelképes elszállítása ellen állást 
foglalt.

Rónia, október 21. A benemavat- 
kozási bizottság szerdai ülésével 
kapcsolatban a Popolo d* Róma a 
következőket írja :

— Mindenkniek el kell ismernie, 
hogy Róma az érdekei által meg­
engedett legszélsőbb határig min-

dent megtett a tárgyalások meghi­
úsulásának megakadályozására. Re­
méljük, hogy mielőbb felül kereke­
dik a bizottságban is a béke és a jó­
zan belátás. A lap megállapítja, — 
hogy a tárgyalás táj jutott a holt­
ponton és a szerdai ülésen elért 
eredmények alkalmasak arra, hogy 
újabb bizakodást ébresszenek.

Róma, október 21. Az olasz köz­
vélemény megelégedéssel fogadja a 
Londonban létrejött megjegyezés­
ről szóló híreket. A tegnapi aggó­
dást ma ismét bizakodó hangulat 
váltotta fel, s a sajtó a londoni — 
megegyezést elsősorban az olasz 
kormány békülékeny lépésének tu­
lajdonítja. A lapok hangoztatják, 
hogy Olaszország tegnap kifeje­
zésre juttatott magatartásával újabb 
bizonyságát akarta adni békeakara- 
lának.

dődő kilenchatalmi értekezletre. A 
meghívás hangoztatja hogy Bel- 
glum, Anglia és az Egyesült Álla­
mok felkérésére intézi a meghívást 
a kilenchatalm1 szerződés államai­
hoz, hogy megvitassák a kínai-ja­
pán összetűzés barátságos elintézé­
sének módozatait.

A belga kormány jegyzékének át­
vétele után Hirota japán külügymi­
niszter közölte Bassompiere belga 
követtel, hogy előbb Konove her­
ceggel és az érdekelt miniszterek­
kel fog tárgyalni, mielőtt a japán 
kormány hivatalos válaszát meg­
adja.

Hír szerint az angol és az ameri­
kai nagykövet felkereste a japán 
kü’ügyminisztert és azt ajánlották 
neki, fogadja el a belga kormány 
meghívását.

A két nagykövet hangoztatta, — 
hogy az értekezletnek nem az a — 
célja, hogy japánellenes rendszabá­
lyokat határozzon el, A francia 
nagykövet hasonló értelemben járt 
közbe a japán külügyminiszternél.

Tokió, október 21. A Döméi iroda 
értesülése szerint, a japán kormány 
most tanulmányozza a belga jegy­
zéket, amelyben a belga kormány 
Japánt is meghívja a kilenehattjlmi 
értekezletre. A japán kormány fel­
tétlenül visszautasítja a meghívást, 
ha azt tapasztalná, hogy Japánnal 
szemben ellenséges légkörben kell 
leülnie a tárgyaló ászt,Ion.

Tokió, október 21. A Ttoméi iroda 
jelentése szerint 15 szovjetorosz re­
pülőgép bombázta Jarkand, Kraga- 
nik, Guma, Klotal és egyéb városo­
kat, amelyek a kinai Turkesztánban 
fekvő Szinkiangtól délnyugatra te­
rülnek ('I. Meghízható jelentés sze­
rint a szovjet haderők állítólag — 
megszállták Kasgart, Jarkandot és 
Klotant. Az áldozatok száma a har­
cokban igen jelentékeny. Tokió po­
litikai köreiben kiemelik, hogy 
Hatni megszállása, valamint Fau- 
tansz meghódítása elvágta a közle­
kedési lehetőségeket Szinkiang és 
Ki na között.

Tokió, október 21. A Döméi iroda 
szerint a japán csapatok a Peking- 
hankaui vasútvonal mentén átlép­
ték a fisaiig folyót és mostmár hol- 
lang tartományban nyomulnak — 
előre. A japán repülőgépek minde­
nütt élénk tevékenységet fejtenek 
ki.

Sanghaj, október 21. A késő dél­
utáni órákban heves tüzérségi pár­
baj kezdődött Sanghaj környékén. 
A kinai tüzérség folytonosan —■ 
ágyúzza Tougkeug negyedet. Az 
egyik lövedék nyomán nagy tűz tá­
madt. A japán hadihajókról a kína­
iak butungi hadállásait lövik.

ITALIA RÉSZTVESZ 
A KILENCHATALMI 

ÉRTEKEZLETEN
Róma, október 21. Jólértesült 

forrásból származó hír szerint az 
olasz kormány elfogadta a belga 
kormány meghívását a kilenc­
hatalmi értekezletre.

mult-

cze-

a tá-

Japán nem hajlandó
ellenséges légkörben a kilenchatalmi

értekezleten résztvenni
Hír szerint a szovjet haderők megszállották Kasgart, Jarkandot és

Clotant
London, október 21. A japán hadi­

jelentések szerint a japán csapatok 
Szansziban, Taijuantól északra, — 
csak legnagyobb nehézségek árán 
folytathatják előnyomulásukat, — 
mert a kínaiak heves ellentámadá­
sokat intéznek a japán állások el­
len. Santungban - mondja a jelen-

fós — a japánok bevárják az erő­
sítő csapatok megérkeztét és csak 
akkor folytatják elönyomúlásukat a 
SArga-folyó felé.

Mint Tokióból jelentik, a belga 
nagykövet átnyújtotta a japán kül­
ügyminisztériumban a hivatalos 
meghívást az október 30.-án kez-

ANTILEGITIMIST A TÜNTETÉS 
A BUDAPESTI 

MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Budapest, október 21. Csütörtök 
este a Magyar Színház előadásán, 
a második felvonás végén, az 
emeleti ülőhelyekről röpcédulák­
kal árasztották el a nézőteret. 
A röpiratok Hasburg-ellenes szö­
veget tartalmazlak és az összes 
antilegitimista szervezetek aláírá­
sával voltak ellátva. Két tüntetőt 
előállítottak a rendőrkapitánysá­
gon. Mind a kelten egyetemi 
hallgatók voltak.

FIZESSEN ELö
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!
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A jövő héten megkezdődik 
a politikai élet

Budapest, október 21. A magyar 
képviselőhöz október 2fi.-án ül ősz- 
sze először a nyári szünet után. Ez 
lesz a Háznak harmadik ülésszaka, 
így aztán az elnök kivételével újon­
nan kell választani az alelnököket, 
a jegyzőket és a Ház bizottságait.

Az október 2R.-1 ülés tulajdonké­
pen csak formális lesz melynek na­
pirendjét a választások fogják ki­
tölteni, bár lehetséges, hogy már 
ekkor sor kerül a kormány által 
előkészített törvényjavaslatok be. 
nyújtására. A javaslatok tárgyalá­
sát azonban most még nem kezd­
hetik meg, mert előbb a múlt ülés­
szakról elmaradt tűzharcos törvény­
javaslat egyes pontjait kell letár­
gyalni. Ezt. á javaslatot tudvalévőén 
Rőder Vilmos honvédelmi miniszter 
még a nyári szünet előtt nyújtotta 
be.

Értesülésünk szerint az őszi — 
munka ennek a törvényjavaslatnak 
a tárgyalásával fog kezdődni. Ter­
mészetesen először a Ház illetékes 
bizottságainak kell letárgyalni a 
tűzharcos javaslatot s így politikai 
körökben azt hiszik, hogy a jövő 
héten a keddi ülésen kívül, nem is 
lesz több plenáris ülés, hanem a bi­
zottságok letárgyalják a fronthar­
cos javaslatot és november 3-.án 
kezdi meg a kénviselőház annak ér­
demleges tárgyalását.

Kedden lesz' a Nemzeti Egység 
Tártjának értekezlete is. Tvády 
Béla országos pártelnök ma küldte 
szét az értekezlet meghívóit s esze­
rint a Nemzeti Egység Pártja ked­
den két értekezletet tart. Az egyi­
ket a képviselőház értekezlet! ter­
mében reggel kilenc órakor tartják 
s annak egyetlen tárgya a Ház 
tisztségeire való jelölés lesz. Poli­
tikai körökben bizonyosra veszik, 
hogy a Nemzeti Egység Pártja új­
ból Kornis Gyula és Tally László 
alelnöksége mellet foglal egyhan­
gúlag állást és nem lesz változás a 
jegyzői karban sem.

Délutón hat órakor lesz a másik 
pártértekezlet, amely elé nemcsak 
a Nemzeti Egység Pártjában, ha­
nem általában politikai körökben 
nagy érdeklődéssel néznek. Ezt az 
értekezletet az Esterházy-utcai 
klubhelyiségben tartják meg.

Itt várják Darányi miniszterel­
nök nagy beszédét. Úgy tudják, — 
hogy a miniszterelnök részletesen

Kedden megnyitnak a képviselő­
női kapui — Darányi Kálmán

foglalkozik az összes időszerű po­
litikai kérdésekkel, ismertetni fogja 
azokat a törvényjavaslatokat, ame­
lyeket a kormány az őszi ülésszak­
ban a Ház elé terjeszt és általában 
közli a párttal a legközelebbi hóna­
pokra előirányzott konkrét kor­
mányprogramot.

Darányi miniszterelnöknek ez a 
nagy beszéde fogja tehát megszabni ( 
a legközelebbi hónapok politikai te- ’ 
vekenységót, ami a jelek szerint 
mozgalmas és erőteljes lesz. j

Felkészülnek a többi pártok is. A 
-  i —1» |

A Sinn kultuszminiszter 
a Kormányzónál

Délben a tiszteletére rendezett ebéden magyar 
nyelvű felköszöntőt mondott

Budapest, október 21. A finn Budapest, október 21. A finn csolafokaf. Az ősidőkben e«y 
csütörtökön dél- > törzsről szakadt, de utóbb egy- 

----- —.  I mástól eltávolodott nemzetek ba­
ráti érzésének érdekmentes er­
kölcsi és szellemi erők szolgál­
nak alapjául. Érintkezésükből 
hiányzik, a politikai és gazdasági 
dem. de annál mélyebb annak, 
művelődési tartalma.

Uuno Hannula nagy meglepe­
tésre magyar nyelven válaszolt. 
Hangsúlyozta, hogy minden finn, 
aki Budapesten járt, felejthetet-

előtt Hóman Bálint kultuszminisz I 
térnél teli látogatást, majd Dará­
nyi Kálmán miniszterelnököt és , 
Kánya Kálmán külügyminisztert 
látogatta meg.

A déli órákban Horthy Miklós 
kormányzó fogadta Hannula 
Uunot.

A finn közoktatásügyi minisz­
ter délután egv órakor megko­
szorúzta a Hősök Emlékkövét.

Délután két órakor a kultusz­
miniszter villásreggelit adóit 
Uuno Hannula finn kultuszmi­
niszter tiszteletére az Országos 
Kaszinóban. Hóman miniszter po­
ll á r k ö s ziö n l öj éb e n visszapillantást 
vetett a Hun és a magyar nemzet 

történetére és méltatta a magyar­
finn kulturális szerződés jelen­
tőségét.

— Az ősidőkben egymástól el­
szigetelten élő — mondotta —, 
de utóbb szomszédi viszonyba 
került nemzetek közölt a műve­
lődési eszmények és alapok, a 
politikai és gazdasági érdekek 
közössége hív életre baráti kap- 

Keresztén.v Párt hétfőn este tartja 
OSZ'. szezonnyitó pártértekezletét 
gróf Zichy János elnöklete mellett, 
a Független Kisgazdapárt pedig 
Eckhardt Tibor elnöklésével ked­
den a képviselőház ülése után tart 
partértekezletet.

Darányi miniszterelnök csütörtö­
kön, délelőtt Hannula finn kultusz­
miniszter látogatásit fogadta, máj ! 
Marschal] Ferenc földmivelésügvi 
államtitkár jelent meg a miniszter­
elnöknél, bogy a földmivelésügvi 
tárca ügyeivel kapcsolatban jelen­
tést tegyen.

Fél 12 órakor Bárczay Ferenc, a 
Nemzeti Egység Pártja agrárcso- 
portjának vezetője jelent meg Da­
rányi Kálmán miniszterelnöknél, 12 
órakor pedig a szociáldemokrata 
Párt megbízásából Peyer Károly, 
' i vörki Imre és Mónus Illés jelen­
tek meg a miniszterelnöknél, hogy 
tájékoztassák a szociáldemokrata 
párt felfogásáról az időszerű politi­
kai kérdésekkel kapcsolatban.

MILLER TÁBORNOK
A GPU BÖRTÖNÉBEN

\ arsó, október 21. Ismeretes, 
hogy Miller tábornokot, a párisi 
orosz emigráció vezérét néhány 
héttel ezelöU ismeretlen tettesek 

lengyelAelrabolták Párisból. A lengyel 
lapok jelentése szerint a táborno- 

! kot Moszkvába hurcolták, ahol a 
GPl börtönében őrzik és váloga­
tott kínzásokkal próbálják vallo- 

I másra bírni az orosz emigráció 
j külföldi munkájáról. Miller tá-

len emlékként viszi magával 
szeretetet 

amelyet

— A kapcsok _ fejezte be sza­
vait —, amelyek bennünket ösz- 
szekötnek. a távoli múltba nyúl­
nak vissza. A magyar „vér“ s a 
fűin ...ven“ bizonyítják, hogy itt 
v < i kötelékről van szó, amelyet 
évezredek sem homályosíthattak 
el. E szent kötelékeket meg akar­
juk őrizni a jövő nemzedék szá­
mára is.

Budapest, október 21. Hóman 
Bálint kultuszminiszter csütörtök 

adott a bel- 
a finn kul- 

tisztele- 
Daránvi 
és le­

követ s

a páratlan baráti 
őszinte vendéglátást, 
élvez,.

azt 
és 
itt

ügyminisztériumban 
tuszminiszter s felesége 
téré. A dinén résztveíl 
Kálmán miniszterelnök 
lesége, a budapesti finn ...... .,
felesége. Kánya Kálmán külügy­
miniszter. gróf Teleki Pál volt 
miniszterelnök, Fabinyi Tihamér 
pénzügyminiszter s felesége. Lá­
zár Andor mazságügvminiszter 
és felesége. Bornemisza Géza 
ip^i’ügyi miniszter és felesége stb.

, Délután a Testnevelési Főisko­
lát és a margitszigeti uszodát te­
kintette meg a miniszter, este. 
Pfflif? Hóman Bálint látta vendé­
gül szükehbkörü vacsorán az elő­
kelő vendéget.

A finn-magyar kulturális egyez­
ményt pénteken délelőtt Írják 
alá ünnepélyes keretek között. 
Hannula Uuno magyarországi 
tartózkodása alatt kirándul Esz­
tergomba és Szegedre is és előre­
láthatólag hétfőn utazik el Buda­
pestről.

A csütörtök délelőtti látogatás 
alkalmával nyújtotta át a finn 
miniszter Hóman Bálintnak a 
Finn Fehér Rózsa-Rend nagv- 
keresztjét.

bornok, aki súlyos szívbajban 
szenved és Moszkvába is súlyos 
betegen érkezett, már alig bírja 
a kínvallatást. — Néhány év­
vel ezelőtt hasonló körül­
mények között vitték el Páriából 
Kutjepov tábornokot, akit állító­
lag sikerült megnyerni a Szovjet­
eszmének. Egyes hírek szerint 
most az ö segítségével akarják 
kivallatni Miller tábornokot.

H U N G Á R i A FILMSZÍNHÁZ
Ma másodszori Ma másodszori

a lenyűgöző hatású uj

MARLENE DIETRICH
film: az

ANGYAL
Előadások: 5, 7, 9 órakor! FOX világ-híradó!

A műsorban : külön szenzáció
Zoltovány János festőművész
percek alatt rongyokból összeállított M u n k á c sy-képe !

AZ APOLLÓBAN
Ma először I a 2 s(áger Ma először! 

f. Az uj magyar film

SZÍV SZAVA
romantikus történet a háború első napjaiból, 
n As z e r e P I ő k : Szombathelyi Blanka, Orsolya E., 
Réthy Anni, Z. Molnár L. Keleti L. Bálint, Pethes stb.

FARKASOLO
cowboy történet.
főszerepben: Noah Beery jr., Barbara Read és Treve 
a csodakutya.

Előadások: */,5, */t7, */s9 órakor. FOX világhiradó I I
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Déri György és felesége 
Debrecenbe érkezett

nevezetességeit és valószínűen 
csak az esti órákban utazik visz- 
sza Budapestre.

Az utóbbi időkben határozot­
tan nagv érdeklődés nyilvánul 
meg a debreceni Déri-múzeum 
iránt. Boross Jenő amerikai ezre­
des tudvalévőén kétizben is meg­
látogatta a múzeumot s két rend­
kívül értékes képet ajándékozott 
Debrecen városának. Most Déri 
György — aki egyébként szintén 
ismert' műgyűjtő — tesz látoga­
tást az ország egyik legszebb es 
legnívósabb múzeumában.

Erdekes vendég érkezett csü­
törtökön Debrecenbe. Déri Fri­
gyes testvére, Déri György ny. 
alezredes feleségével egynapi tar­
tózkodásra lejött a híres alföldi 
metropolisba. A vendégek az 
Arany Bikában szálltak meg. c 
csütörtök este Sesztina Nagybá- 
kay Jenő felsőházi tagnál voltak 
vacsorán. .

Mint értesülünk, Den György 
a pénteki napon meg fogja láto­
gatni a Déri-múzeumot is, testvé­
rének halhatatlan alapításai. A 
nap folyamán megtekinti a város

A kisugárzásnak a rák mellett gya­
kori kóros tünetei a reumánál, iiszlh- 
mánál. krónikus fillgyulladásnál, 
trombózisnál, terhességnél, basedov- 

kóruál mindig kimutathatók.
Rámutatott az előadó a továbbiak so­

rán, hogy különösen kórházaknál, neve­
lőintézeteknél fontos megállapítani, hogy 
a hely ne földsugárzáson hely fölött te­
rüljön el. Majd az állat és növény egész­
ségére gyakorolt hatással foglalkozott az 
előadó és ennek során bebizonyította, 
hogy különösen a beisíállózotf állatok­
nál fordul elő igen gyakran, hogy látszó­
lag külsőleg semmi elváltozás nem ta­
pasztatható az állaton, mégis beteg, sat­
nya, nem bő. elvetél. Az Ilyen helyek 
szintén negatív kisugárzott területek. Ér­
dekes, hogy míg a kutya ösztönösen el­
kerüli a besugárzott területeket, a ba­
romfiak és az akolban elzárt sertések is 
uz akol egyik, vagy másik sarkába hú­
zódnak, amely nem besugárzott, amit az 
állat ösztönösen megérez. addig

a macska kikeresi a sugárzási csíkok

kereszlezödését. úgyszintén a mébe- 
ket is nagyobb munkára serkenti 
a besugárzási területen való elhelye­

zés.
Rossz méh nincsen, csak rossz elhelyezés.

Végül az előadás utolsó részében fog­
lalkozott Kántor Ödön előadó a negatív 
földsugárnak a növényvilágra gyakorolt 
hatásával. Előfordul, hogy egy parkban 
vagy fasorban egyik, vagy másik fa. 
vagy növényzet elsatnyul, elüt a másik­
tól akkor ez nem a növény életgyenge- 
ségében rejlik, hanem az feltétlenül! be­
sugárzott csíkon, vagy területen fekszik.

A hatalmas közönségre mindvégig le­
bilincselő hatással volt dr. Kántor főor­
vos előadása, amely anná1 Is Jelentősebb, 
mert a tudós előadó a mai élet egyik 
legaktuálisabb problémaiját világította 
meg gyakorlati szempontból.

Egyébként az egész előadás rövid is­
mertetése volt annak a hatalmas s Euró- 
paszerte nagy érdeklődést keltett munká­
nak, amelyet az előadó az elmult évben 

könyvalakban hozott nyilvánosságra.
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MA KEZDŐDIK

a kétnapos vallás­
pedagógiai konferencia

|l£i

A tiszántúli' református egyház- 
kerület, még a múlt évben elhata- 
rozta, hogy az egyházkerületbe tar­
tozó vallásoktató lelkészek és tani- 
tók részére minden tanév kezdeten 
valláspedagógiai konferenciát ren­
dez Debrecenben. Az idei vallas- 
pedagógiai konferenciát ma petite­
ken és szombaton rendezik meg a 
Kollégium dísztermében, s mind­
két napon értékes előadások lesz­
nek, amelyet általános közös meg­
beszélés kövek , -

A konferencia mai eloadasanaK 
tárgvai : A vallásos nevelés, mint 
egyházunk létalapja. — Mit jelent 
a módszer ? — ós A vallástanarok

és vallásoktató lelkészek egyházjogi 
helyzete. Szombaton délelőtt a kö­
vetkező témákról lesz előadás: 
A valláspszichológia újabb eredmé­
nyei. Az akkomodáció törvénye is­
kolatípusok és nemek szerint. — 
A vallástanárok és vallásoktató lel­
készek egyháztársadalmi helyzete. 
A konferencián részt vesz az egy­
házkerületbe tartozó vallástanarok, 
vallásoktató lelkészek és segédlel­
készek népes csoportja, valamint a 
debreceni theológla professzorai és 
intézetek tantestületei is. A konfe­
renciák mindkét nap reggel 9 2 
óráig tartanak.

Ahol Hitler elhatározta, 
hogy a német jövőt mint 
politikus fogja szolgálni
Pasewalk, október 21. Ma dél­

után ünnepélyes keretek közöli 
avatták fel az egykori kisegítő 
tábori kórháznak azt a szobáját, 
ahol húsz esztendővel ezelőtt 
Hitler Adolf — akkor tizedes —

ellenséges mérgesgáz okozta be­
tegségéből kigyógyult. IIt fogam- 
zoll meg benne az az elhatározás, 
hogv a német jövőt, mint poli­
tikus fogja szolgálni. Ezt a szo­
bát megfelelően átalakították.

H esettek Tuvuljelvényévt 
fegyhá»t?a ítéltek 
«O» gyermekei

«
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A negatív elektromos 
földsugárzás okozza 

a rákos megbetegedéseket
Dr. Kántor E. Ódon főorvos szenzációs előadása Derecenben

Rendkívill érdekes és aktuális témáról 
tartott csütörtökön este előadást dr. Kan­
tor E. Ödön sárvári járási tisztiorvos az 
Arany Bika kistermében. Az előadásnak 
hatalmas közönsége volt s különösen a 
szakkörök érdeklődtek főleg az előadás 
Iránt, amelynek

témája a rákos meghelcgedesek pro­
blémája volt.

Az előadó Pobl Gusztáv báró német 
kutató által felfedezett negatív elektro­
mos földsugárzás elméletét ismertette es 
ennek sorún kitért a földsugárzás egész­
ségügy) és nemzetgazdasági szempontból 
is fontos gyakorlati jelentőségére.

Kántor Ödön előadó igazoltn Pobl 
báró elméletét, mely szerint a föld felü­
letét különböző erősségű negatív föld- 
sugárok keresztezik, amelyek közül c -■■ 
leneedlk erősséget meghaladó sugárzások

ugárok keresztezik, »melyek kőiül n ki-

a fölötte elterülő minden élő lénynek és 
tárgynak ~ *--J1-.i>
abban elváltozásokat és
Idéznek elő.

A negatív . . .
pontja a föld magmája, 

ahonnan az áramot különböző Jó veze­
tők : vízfolyás, szénréteg stb. vezetik to­
vább u fölil felszínéi«. Mcgállapitotla az 
előadó azt Is, hogy ezek a negatív »uga­
ruk uz egész föld felilletén megtalálha­
tók, de nem mindenütt egyenlő az Inten­
zitásuk. Polli báró elmélete szerint vi­
szont vannak nem egész felületen, ha­
nem csak egy csíkban elterjedt negatív 
kisugárzások, amelyek előli nincsen aka­
dály és álhatóinak a legellcnállóbh kö­
zegen Is s felemelkednek az emeletes la­
kásokig minden erőcsökkenés nélkül. 
Ezeknek a negatív elektromos területek­
nek és csíkoknak a kutatását és felkere­
sését még ma nehezítik a megfelelő mfl-

az életrendjét befolyásolják, 
elváltozásokat és betegségeket

földsugárzás kiinduló

szerek hiánya s legtöbbször csak az ál­
talánosan eí nem ismert tudományos ku­
tatóeszköz : a varázsvessző nyújt a fel­
kutatásban segítséget.

Az előadásának második részében Kán 
tor dr. kimutatta, hogy ezeknek 

a besugárzott területeknek és csikók­
nak az emberi, állati és növényi 
egészségre milyen káros behatásaik 

vannak.
A mai orvosi tudomány lázasan kutatja 
a rákos megbetegedés előidézőjét. Polli 
háró elméletét Kántor dr. Is elfogadva, 
kimutatta, hogy azok a területek cs csi­
kók, ahol a földsugárzás keresztülhalad, 
vagy elterjedi, afölött a terület fölött az 
emberi szerv kóros megbetegedést szen­
ved s főleg

a ráknak előidézője az ill tapasztalt 
negativ kisugárzás.

Tíz éven át végzett kutatások statiszti­
kai adataival bizonyította az előadó, 
hogy mindaz a terület, ahol rákos beteg­
ség tapasztalható volt, az mind ilyen be­
sugárzott terület fölött volt.

Azok, akiknek a fekvőhelye, vagy 
állandó foglalkozási helye, íróaszta­
la, munkapadja Ilyen besugárzott te­
rület fölött van, ott okvetlenül ki­
mutatható ii negatív földsugárzás 
hatás« és legtöbbször rákos megbete­

gedés formájában.
Előfordulnak rákos házak, falvak, vidé­
kek, de megtörténik, hogy közvetlen egy­
más felelt lévő két ház lakói egészségi 
tekintetben nagy különbséget mutatnak t 
az egyik ház lakói állandóan klsebb-na- 
gyohh betegségben szenvednek, míg a 
másik ház lakói egészségesek. Ilyen he­
lyeken mindenütt kimutatható volt, hogy 
a megbelegedéaes házak alatt negatív 
földsugár húzódik végig.

Néhánv nappal ezelőtt a cse­
hek hathónapi fogházbüntetést 
szabtak ki egy magyar kis gye- 
rekre, mert ünneplő ruhájának 
zsebében egy Turul-jelvényt ta­
lállak.

Egyenesen felháborító a cse­
heknek ez az eljárása. Nemrégi­
ben „Levente-cigarettáért“ vetet­
tek tömlöcbe egy határmenfi gaz-

dát, a minap pedig Tóth János 
királyhelmecvidéki 17 éves fiút 
tartóztattak le, mert fejében egy 
ócska Bocskay-sapkával lépte át 
a határt.

Úgylátszik nagyon laza lehet 
az a férc, amellyel immár két 
évtized óta kötözgetik a trianoni 
ajándékot.

A törvényszéki tárgyalás tartamára 
letartóztattak egy renitens vádlottat
Családi állás elleni vétségért elítéltek egy házaspárt

BudapeM, október 21. Szenvedélyes, 
botrányos jelenelek sorozata játszódott 
le csütörtökön kora délután a büntető­
törvényszék Krayzell tanácsának tárgya­
lótermében. A bíróság délután kel órára 
tűzött ki tárgyalást Lani Mihály munka 
nélküli iparossegéd és felesége bűnügyé­
ben, akiket családi állás elleni bűntettel 
vádoltak, mert áprilisban ölhónapos Fe­
renc nevű gyermeküket a Márlon-utca 
35. számú ház kapujába kitelték.

A vádirat felolvasása után Laniné 
hisztériásán kiabálni kezdett.

_ Nem tettem ki gyermekemet!... 
Hagyjanak engem békében!... Mit akar­
nak velem ? !...

— Viselkedjék tisztességesen, — in­
tette le az elnök, de az asszony továbbra 
is egyre szenvedélyesebben, majd artlku- 
látlan hangon kiabált. Egyszerre csak 
egész testében remegve eszméletlenül te­
rült el a biról emelvény előtt. A zsúfo­
lásig telt tárgynlótremben pánik támadt. 
Többen az asszony segítségére siettek, 
klvilték a tárgyalóterein előszobájába és 
ott igyekeztek eszméletre téríteni. Mikor 
az asszony magához téri, kiabálásával és 
jajveszékelésével verte fel az épület 
csendjét.

Közben Krayzell tanácselnök meg­
kezdte Lani Mihály kihallgatását.

— Nem követtem el semmit, — val­
lotta Lani. — Munkanétkül vagyok, ha 
engem éhezni hagytak, én nem hagyhat-

--------------—— j

tani gyermekemet.
_  ]\e szavaljon, — szólt rá az elnök.
_ Be igenis szavalok, — kiabált visz- 

sza Lani.
— Beszéljen tisztességesen, mert letar­

tóztatom.
___Miért hagynak akkor engem éhezni, 

miért nem törődnek velem. — kiabált 
szenvedélyesen, kezével élénken gesztiku­
lálva Lant.

_ Letartóztatom, — mondotta az el­
nök. félbeszakította a tárgyalást és uta­
sította a teremőrt, hogy nyomban hozas­
son fogházőrt.

Fegyőr jelenlétében folyt 
kihallgatás', majd Laniné '• 
került sor.

— Nem tudtam táplálni
— zokogta az asszony — 
roméves kislányom is van, 
sem tudtam tejet venni. Nem én .lettem 
ki gyermekemet, csak azért 
magamra, mert nem akartam 

az élihaláltól akartam megmenteni 
mekeiniet.

A bíróság ítéletében bűnösnek 
dolla ki Lanit és Lanlnét családi 
elleni vétségben és ezért fejenklnt 
kétheti fogtiázra ítélte őket, de a nyoma 
tékos enyhítő körülmények figyelembe 
vételével a büntetés végrehajtását próba­
időre felfüggesztette. Egyben Lant fog­
házőri őrizetét is megszüntette.

I tovább *• 
kihallgatására

gyermekemet, 
még egy há­

tié egyiknek

vállaltam 
u szőni 

szédasszoiiyt belekeverni az Ügybe, hiszen 
az élihaláltól akartam megmenteni gyer-

inon- 
állá* 
ké<

-dk-
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Döntő fordulat 
a török politikában

A« úf kormány szakit az orosz *xöve<«éggel
Isztambul, október 21. Metaxas 

görög miniszterelnök ankarai lá­
togatása isztambuli diplomáciai 
körök véleménye szerint döntő 
fordulatot jelent a török politi­
kában. Az új török kormány sza­
kítani akar az orosz szövetséggel 
és közeledni akar a nyugati ha­
talmakhoz s ezt a közeledést állí­
tólag Metaxas görög miniszter­
elnök fogja előkészíteni. Metaxas 
elsősorban arról tárgyal Ankará­
ban, hogyan lehetne kikapcsolni 
véglegesen a szovjetorosz befo­
lyást a Dardanellákban és a Föld­
közi-tenger keleti medencéjében. 
Ugyanakkor javaslatot tesz, a tö­
rök kormánynak a görög-török 
katonai együttműködés kifejlesz­
tésére is. ami messzemenő bizto­
sítékot jeleneteitek Törökország 
számára minden esetleges orosz 
támadással szemben.

Ezt a görög-török 
együttműködést október 
amikor a balkánszövetség 
mainak vezérkari I...........
kezletre ülnek össze 
Jugoszláviát; 
ki akarják 
szempontból nagy je 
annak ; ' " 
vezérkari főnökök “ ; 
ferenciájának 
résen román .......
látogatást tesz a török főváros­
ban.

Metaxas miniszterelnök anka- 
..tárgyalásainak és a vezérkari 

főnökök értekezletének befeje- 

görög-török katonai 
végén, 

ál la- 
fönökei érte- 
e Ankarában, 
Romániára is 

terjeszteni. Ebből a 
„„ „-'lentősége van 

annak a körülménynek, hogy a 
ankarai hón­

napjaiban Tata­
miniszterelnök is

november első felében Parisba 
megy, hogy megbeszélje a nyu­
gati hatalmakkal az új délkelet­
európai politikát. 

dolatot. hogy Rácz Károlynak 
síremlék hirdesse a dalbarátok 
számára emlékét. A felvetett terv 
csakhamar tetté vált. Megindult 
a gyűjtés a dalárda tagjai köré­
ben s az áldozatkész tagok, vala­
mint Rác? Károly személyes hí­
vei előteremtették azt a szép ősz­
szeget, amelyből művészi szobor­
művet állíthatnak a dalos cigány­
prímás sírhantjára. Nagy Sándor 
szobrászművész készítette el a 
művészi síremléket, amelynek 
szoborcsoportozata méltóképpen 
szimbolizálja Bácz Károlynak a 
dalkultúráért végzett működését. 
Közben a varos vezetősége is 
álerezve a szép akció jelentősé­
gét, sírhelyet adott a köztemető­
ben Rácz Károly hamvainak 
s azóta a régi temetőben exhu­
málták is Rácz Károly hamvait.

Amint arról már beszámol­
tunk, az emlékmű felavatása va­
sárnap délelőtt fél 12 órakor lesz 
a köztemetőben Debreczeni Fe­
renc tanár sírja mellett, ahol dr. 
Kölcsey Sándor, a dalkultúra és 
minden nemes mozgalom megér- , 
léssel viseltető polgármester in- ] 
tézkedése folytán Rácz Károly |

Szenzációsak
ŐSZI

LORD ,,ridivaf
hamvai örök nyugvóhelyet kap­
tak. A vasárnapi síremlékavatá­
son a Városi Dalárda gyászdalo­
kat fog énekelni, a dalegvlet ne­
vében pedig dr. Bállá Bertalan 
városi tanácsnok tart emlék­
beszédet. Ezt követőleg az egye­
sített debreceni cigányzenekarok 
búcsúznak a nagy cigányprímás­
tól. A síremlékavatáson résztvesz 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
és az emlékművet az összes dal­
egyletek és a város más dalkul- 
tura ápolásában működő egyesü­
letei is meg fogják koszorúzni.

Héthónaoi börtönre ítélte 
a törvényszék Véső Maidét.

a hírhedt besurranó tolvajnőt
Vágó Magda fiatal debreceni eseléd- 

leány, aki már kétízbeu volt jogerősen 
megbüntetve lopások miatt, tegnap ismét 
folytatólagosan elkövetett lopás bűntetté­
vel vádolva került a vádlottak padjára 
s ügyében dr. vitéz Biró Barna törvény­
szék! bíró tartotta meg a főtárgyalást. A 
vád az volt Vágó Magda ellen, hngy a 
múlt évben és ez év elején Debrecenben 
összesen huszonkilenc besurranó tolva j- 
lást követelt el. Lopott kabátot, kalapot, 
cipőt, függönyt, ágyneműt és mindent, 
ami esak a kezeiigyébe került. A lopások­
nál vallomása szeriül egy özvegy Kar- 
sainé nevű asszony is segédkezett két fia­

talkorú gyermekével együtt, Ezek Is vád­
lottak voltak, azonban nem jelentek meg 
a főtárgyalásou s így az ügyüket a tör­
vényszék elkülönítette.

Vágó Magda a tegnapi tárgyaláson az­
zal védekezett, hogy nem volt állásban, 
az utóbbi Időkben éhezett és özvegy Kar- 
satné befolyása alá került, aki rávette a 
lopások elkövetésére, sőt számtalau eset­
ben falazott Is neki a kél fiatalkorúval. 
A törvényszék a bizonyítási eljárás le­
folytatása után bűnösnek mondotta ki 
1 ágó Magdát lopás bűntettében és ezért 
öl jogerősen héthónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

— ■ Tt------------

Három tűzoltó 
a parázstengerben
Felgyulladt száz hektoliter szesz

Baja, október 21. Borzalmas rob­
banás történt a bácsmegyei Kelebia 
községben Karvázi János törvény­
hatósági tag szeszgyárában.

Az együk szeszfőző üst felrobbant 
s több mint száz hektóliter szesz 
óriási lánggal égni kezdett.

Néhány perc alatt az egész épület 
egyetlen lángtenger volt. Teleki 
.József tűzoltóföparancsnok vezeté­
sével percek alatt kivonult az egész 
tűzoltószemélyzet. A tűzoltóság pri- | 
initiv eszközei azonban a hatalmas I 
tűzvésszel szemben tehetetlennek ■ 

bizonyultak. Néhány perc alatt az 
egész épület és a gépek nagy része 
elpusztult. Oltás közben súlvos sze­
rencsétlenség is történt. Teleki Jó- 
zsef tűzoltóföparancsnok és két tűz­
oltótiszt a padláson keresztül igye­
kezett megközelíteni a tűzfészket, 
a mennyezet azonban annyira alá­

égett, hogy hirtelen beszakadt.
A három bátor tűzoltó a zsarát­

nok közé esett. Teleki József súlyo­
san, a két tűzoltó könnyebben meg­
sérült.

NAG'? SÁNDOR SZOBRÁSZMŰVÉSZ
készítette el Izgalmas ülés a szkupstinában
RÁCZ KÁRÓL? SÍREMLÉKÉT Megsértették-e Jánics képviselő mentelmi jogát?

A VASÁRNAPI GYASZÜNNEPÉLYEN A VÁROSI 
ÉS AZ EGYESÍTETT CIGÁNYZENEKAROK

DALEGYLET
FOGNAK KÖZRE-

MŰKÖDNI

Vasárnap avatja fel a Debre­
ceni Városi Dalegvlet voll arany­
érmes tagjának, Rácz Károly ci­
gányprímásnak művészi síremlé­
két a köztemetőben. Ma már csak 
kevesen emlékeznek arra, hogy 
Debrecen egyik leghíresebb ci­
gányprímása a Rácz-nemzelség 
országszerte, ismert voll feje mi­
lyen maradandó szolgálatokat 
tett a magyar dalkultúra ügyé­
nek a XIX. század utolsó és a 
XX. század első évtizedében. 
Rácz Károly személye teljesen 
összelőni az akkori városi da­
lárda életével. A békeévek ncm-

Lámpaernyők — rádiók
Az összes 1938-as típusok 
legolcsóbban kaphatók TAS- 
NADI KOVÁCS SÁNDOR 
világítástechnikai és rádió­
laboratóriumában, Piac-u. 46. 
Telefon : 24-34. (Klein divat­
üzlet mellett.)

csak országosbirű, de Európa- 
szerte ismert kitűnő debreceni 
cigányprímása a dalárdának úgy­
szólván minden számottevő meg­
mozdulásában rászívott. Szere­
peli zenekarával egvült a dalárda 
hangversenyein s elkísérte a vá­
rosi dalegyletet külföldi útjaira 
és mindenütt nagysikerrel kép­
viselte a magyar dalos-ügyet. 
Rácz Károly különös érdeme ép­
pen abban rejlik, hogy nem sab­
lonos munkát végzett, hanem 
működésének legjavát a dalos­
ügy szolgálatába állítva dolgo­
zol! azokért a nemes célokért, > 
amelyeket a debreceni ősi Városi 
Dalegylet tűzött ki célul maga 
elé. Ezt a működéséi hálálta meg 
annakidején a Városi Dalegylet 
azzal, hogy leglelkesebb tagját 
aranyéremmel és oklevéllel tün-
lesse ki.

És Rácz Károly munkássága 
nem merült a feledés homá­
lyába. A dalegvlet mai vezetősége 
évekkel ezelőtt felvetette a gon-

Belgrád, október 21. A szkupstina 
őszi ülésszakának megnyitó ülésén 
izgalmas vita fejlődött ki Jánics 
képviselő személye körül, aki men­
telmi jogának súlyos megsértését 
jelentette be. Jánics, aki a szkups­
tina pénzügyi bizottságának elnöke, 
a konkordátum-szerződés vitájának 
izgalmas napjaiban az ortodox egy­
ház pártjára állott és szembehelyez­
kedett a Sztojadinovics-kormány- 
nyal, amelyet különböző népgyülé- 
seken rendkívül éles szavakkal tá­
madott.

Szeptember 6.-án Kragujevácban 
beszólt s mivel beszédében állítólag 
hazaárúló kitételeket használt, men­
telmi jogára való tekintet, nélkül le­
tartóztatták. Jánics a legélesebben 
tiltakozott a szkupstina szerdai ülé­
sén mentelmi jogának megsértése 
ellen és erélyes intézkedéseket kö- 
í eleit.

Jánics a leghatározottabban ta­
gadta, hogy hazaáruló kitételeket 
használt volna beszédében és kije­
lentette, hogy a kifogásolt beszédé- 
bes semmi mást nem mondott, csak 
azt. hogy új választósokat kell tar­
tani Jugoszláviában és ezeket a vá­
lasztásokat a szabadságjogok tlsz- 
teletbentartásával kell lefolytatni, |

A szkupstina elnöke bemutatta 
ezzel szemben a Háznak a belgrádi 
rendőrség hivatalos átiratát, amely 
szerint. Jánics azt követelte kragti- 
jeváci beszédében, hogy az új vá­
lasztásokat angol ellenőrzés mellett, 
tartsák meg Jugoszláviában. Jáni- 
csot erre előállították a rendőrsé­
gen, ahol hosszabb kihallgatásnak 
vetették alá.

A belgrádi rendőrség közlése sze­
rint Jánics egy pillanatig sem volt 
letartóztatásban s a kihallgatás be­
fejeztével elbocsátották a rend­
őrségről.

A szkupstina többsége az elnöki 
bejelentés alapján tárgytalannak — 
minősítette Jánics mentelmi pana­
szát.

Ma bemutató
a

Csokonai színházban

„Bihfic tanár ur"
úgy, amint 

I történik.
ez például Angliában

. ; 1 líV, ' d , ... £ .... \



DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 október 22, péntek

Kocs'rendezés közben 

halálra sózott a 
egy nádudvari vasutast

M KESELY PARIPA
tolató mozdony próbámépróbamenetének története

Hortobágytól—Debrecenig

6

Csütörtökön a kora reggeli órák­
ban halálos szerencsétlenség tör­
tént a nádudvari állomáson. Nagy 
Gábor vasúti alkalmazott kocsiren­
dezés közben a tolató mozdony ke­
rekei alá került. A mozdony a sze­
rencsétlen embert darabokra szelte 
s kezeit, lábait négy helyen szedték 
össze. A szerencsétlenséggel kap­

A város száz árvagyermeket 
ruházott fel

a Kövesdy-alapítványból

csolatban a csendőrség azonnal be­
vezette a nyomozást s értesítették a 
debreceni királyi ügyészséget, — 
amelynek indítványára Zsögöd 
Jenő táblabíró, a központi vizsgáló­
bíróság vezetője elrendelte a holt­
test felboncolását és elrendelte a — 
helyszíni vizsgálatot a felelőség 
kérdésének tisztázása céljából.

Érdekes zsarolási ügyet tárgyalt 
csütörtökön a debreceni ítélőtábla 
Barankay-tanácsa. Braun Zoltán — 
lókereskedő volt a vádlott, akit 
Kardosa Sándor debreceni gazdál­
kodó jelentett fel zsarolás vétsége 
miatt.

Kardoss a múlt évben a horto­
bágyi hídivásáron egy kesely lo­
vat vásárolt Braun Zoltántól. Úgy 
egyeztek meg, hogy a gazdálkodó 
nyolc napi próba után fogja kifi­
zetni a vételár utolsó részletét.

Braun felajánlotta, hogy próbál­
ják ki a lovat azonnal : menjenek 
be vele Debrecenig. Kardoss bele is 
egyezett és kilátásba helyezte, hogy 

ha a ló jól viselkedik az úton, azon­
nal kifizeti a még hiányzó húsz 
pengőt. A debreceni Árpád-térre 
érve a lókereskedő követelte a 
pénzt, de Kardoss ragaszkodott a 
nyolc napi próbaidőhöz. A két em­
ber összeszólalkozott, Braun lete- 
perte a gazdálkodót és elvitte a lo­
vat.

Kardoss Sándor feljelentésére a 
törvényszék annak idején zsarolás 
vétségéért 40 pengő pénzbünte­
tésre ítélte Braun Zoltánt. A táblai 
tárgyaláson a védő kérte a büntetés 
mérséklését. A tábla helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét.

Néhai bilkei Kövesdy János által 
a református árva gyermekek téli 
felruházására és segélyezésére tett 
alapítványból ez évben is 50 fiú és 
50 leány árvagyermek részesült 
cipő- és ruhasegélyben.

A segélyek kiosztása a nemes- 
szívíí alapító születésének évfordu­
lóján, október hó 20-án délelőtt 
rövid ünnepély keretében történt 
meg a szociális telep előadói ter­
mében.

A felruházandó árvagyermekek 
hozzátartozóikkal együtt szerdán 
reggel 8 órakor a Kossuth-utcai 
templomban közistentiszteleten vet­
tek részt, majd pedig a kiosztás 
színhelyére vonultak.

Az ünnepélyen megjelentek a 
hemesszívti alapító leszármazottja, 
bilkei Kövesdy Imre földbirtokos 
és ifj. bilkei Kövesdy Imréné, dr. 
Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. 
Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a 
szociális ügyosztály vezetője, Fél- 
egyházy János és Mester Lajos tör­

vényhatósági bizottsági tagok.
A kiosztás előtt dr. Tatay Zoltán 

árvaszéki elnök megható szavakkal 
ecsetelte az alapító érdemeit, vala­
mint az alapítvány történetét. Majd 
Tamás Ferenc ref. segéd lelkész in­
tézett a felruházandó árvagyerme­
kekhez, valamint hozzátartozóikhoz 
rövid vallásos beszédet Különösen 
megható volt, amikor az árvagyer­
mekek nevében az egyik leány- 
gyermek köszönetét mondott. — A 
szívből jövő köszönet könnyeket 
csalt a jelenlevők szemébe. Ezzel 
az ünnepély véget ért és megkez­
dődött a segélyek kiosztása, ami a 
legnagyobb rendben folyt le.

Mindegyik gyermek 1 pár cipőt, 
ruhát, inget, sapkát és 2 pár haris­
nyát kapott, továbbá 20 — arra 
igen rászorult — leánygyermek 
1—1 téli kabátot is kapott.

A sápadt arcú, rongyos ruhájú, 
mezítlábas gyermekek kipirult arc­
cal boldog örömmel vitték haza a 
kapott ajándékokat.

Megállapífották a Csokonai színház 
ifjúsági előadásainak műsorprogramját

A napokban tartotta Debrecen város 
; színügyi bizottsága dr. Balogh Sándor 

kulturtanácsnok elnöklétével az idei szín­
házi szezonban első ülését, amelyen a 
Csokonai Színház ifjúsági előadásainak 
műsorprogramját beszélték meg. A bi­
zottság ülésébe bevonták ez alkalommal 
a középiskolák igazgatóit s Horváth Ár­
pád színigazgató előterjesztése alapján a 
színiévad ifjúsági előadásainak program­
ját a következőképen állapították meg.

Előadásra fog kerülni a debreceni 
ifjúság számára 9 irodalmi értékű szín­
darab és 3 nagyoperett. A prózai dara­
bok műsorprogramja a következő : Ka­
tona József : Bánk bán, Shakespeare : 

! Lear Király, Shakespeare : Rómeó és Ju­
lia, Shakespeare : Hl. Richard, Bornem­
isza Péter: Magyar Electra, Beaumar­
chais : Figaró házassága, Ibsen : Vadka­
csa, Rostand : Sasfiók és Herczeg Ferenc 
egy történelmi színmüve.

A nagyoperettek sorában előadásra ke­
rül Martos---Bakonyi : Mágnás Miska,

Farkas Imre : Nótás kapitány, Jakobi : 
Sybil!.

Tudomásul vették a színigazgató javas 
latára azt is, hogy az ifjúsági előadások 
helyárai 20—70 fillér között mozognak 
s ezenkívül 12 előadásra ifjúsági bérletet 
is rendszeresít a színház 7 pengő 80 fil­
léres, ö pengős és 4 pengő 20 filléres bér­
letáron.

UJ MAGYAR HAJÓT 
BOCSÁTOTTÁK VÍZRE

Budapest, október 21. A ni. kir. 
Duna Tengerhajózási rt. számára 
épült Tisza nevű motoros tengeri 
kereskedelmi hajót ma délelőtt bo­
csátották vízre a Ganz és Társa 
hajógyár telepén. Úgy a ha,jótest, 
mint az egész berendezés magyar 

1 anvagból, magvar ipar munkájával 
készült.

(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(10)

Megértik, illetve tolmácsok út­
ján megérthetik. Harmadik eset 
az, hogy tökéletlenebbek, mint 
mi. Ez esetben helyzetünk a leg­
nehezebb, amennyiben az egész 
kirándulás eredményfelen lenne. 
Ez az eset azonban eleve ki van 
zárva. Legalább is Nervay azt ál­
lítja, hogy spiritiszta összekötte­
tésbe lépett már velük. Csakhogy 
az ilyen állítások, — nem akarok 
arra kitérni, hogy miért — meg­
bízhatatlanok, ha tisztán a spiri- 
tizmussal támasztják alá őket ...

Ily társalgás mellett sétálgatott 
a két tudós a folyosón, mikor ki­
nyílt a professor szobájának aj­
taja és Darvas izgatott hangját 
meghallották :

— Uraim, fárad janak be. A mű­
tét sikerült, annyira, hogy vagy a 
médium őrült meg, vagy én.

Rabay határozatlan léptekkel 
követte Görgényit, mikor belép­
tek a szobába. Nervay az íróasz­
tal előtt ült. Elölte feküdt a nyi­
tott nyelv tankönyv. Ceruza volt 
a kezében és szögletes mozdula­
tokkal írt a könyvbe. Szemét az 
írásra szegezte ugyan, de szeme 
nem a betűkre volt koncentrálva,

hanem a végtelenbe volt beál­
lítva. -

Egy darabig némán vizsgálgat- 
ták az író médiumot. Érdeklődés­
sel olvasták a titokzatos szavakat. 
Ez volna tehát a Marslakók 
nyelve?! Ügy Játszik tehát, hogy 
mégis egységes nyelvük van. Ra­
bay először kétkedve nézegette a 
leírt szavakat és első pillanatban 
arra gondolt, hogy hiszen Nervay 
azelőtt több nyelven beszélt, és le­
hetséges, hogy ez írás nem egyéb, 
mini ezen nyelveknek tudatalatti 
összekeverése. Görgényi azonban 
rámutatott, hogy a magánhang­
zók és mássalhangzók között 
rendszeres illeszkedés, illetve tor­
lódás van s e szabályszerűségek 
megdöntötték Rabay aggályait is. 
A szavak az ólatin nyelvhez ha­
sonlítottak. bár a szavak feltű­
nően rövidebbek voltak. A nyelv­
tannak jellemző sajátsága, hogy 
egyes szám egyáltalában nem 
volt. A különböző hajlítások így 
végtelen egyszerűek voltak. Ügy 
a szavak, mint a nyelvtan, vala­
mint a mondatok stilizálása legin­
kább az olasz nyelvhez hasonlí­
tott, bár a nyelvtan annál is egy­
szerűbb.

A médium most a lap aljáig éri. 
Darvas doktor fordított a könyv­
ben. A következő cím : „A betűk 
és kiejtés" volt. Kiváncsi izgalom­
mal figyelték, miként fogja a mé­
dium leírni a Marslakók betűit.

A betűk is végtelen egyszerűek 
voltak. Egymagukban nem sokat 
mulattak s alig lehetett, valami 
különbséget észrevenni közöttük. 

Mikor azonban Nervay önálló 
szavakat kezdett írni, a betűk 
annyira egyniásbafolylak, — sőt 
a szavak is — hogy alig lehetett 
kiolvasni őket. A hetük külön- 
külön némi hasonlatosságot mu­
tattak a héber és a török hetük­
höz, önálló szavaknál pedig a 
gyorsíráshoz. Hosszas tanulmá­
nyozás után azonban felismerték 
az írás rendszerét, de rájöttek, 
hogy a folyékonyírás, illetve ol­
vasás tökéletes elsajátítása is 
hosszabb időt vesz igénybe.

Rabaynak annyira megtetszett 
a titokzatos nyelv, hogy elhatá­
rozta, hogy maga is elsajátítja és 
tanulmányozni fogja. Ezt külön­
ben mindnyájan elhatározták. •

Másfél órai „szolgálat" után, 
midőn már megfelelő mennyi­
ségű anyag gyűlt össze, Darvas 
doktor Nervayhoz lépett, hogy 
felébressze. A médium szemeiben 
azonban erős ellenkezés látszott. 
Minthogy pedig Rabay feltétlenül 
fel akarta ébreszteni, — hiszen az 
idegek óriási megterhelésnek vol­
tak kitéve — Darvas erőszakhoz 
folyamodott : Lekötözte Nervayt 
és harsány hangon kiáltott a fü­
lébe. miközben két ujjúval erősen 
szorította a médium orrtövét a 
szemeknél, másik tenyerével pe­
dig a médium fejére gyakorolt 
lassan periodikus nyomásokat.

Mintegy tíz perc múlva Nervay 
lassanként magáhoztérl. Tüsszen­
tett. Erős fejfájásról panaszko­
dott s injekciót kért. — Nem 
kapott, — mire dühöngeni kez­
dett. Hangoztatta, hogy ö tetsz­

halott s ne engedjék meghalni 
stb. Darvas csengetett, mire két 
ápoló lefogta és szobájába vitte.

— Embertelenség, amit csiná­
lunk, — szólalt meg Görgényi, 
mikor magukra maradtak. —■ 
Nem kellene, visszaélnünk a beteg 
helyzetével.

— Nyugtasd meg lelkiismerete­
det Árpád. — válaszolta Rabay. 
Az elmebetegek kívánságait ren­
desen teljesíteni szoktuk, mert ez 
közelebbi út a gyógyulás felé, 
mint az ellenkezés. Igaz ugyan, 
hogy Nervaynál gyógyulás csak 
csoda folytán történhetik, sőt ta­
lán még úgy sem, miért ne telje­
sítenénk a kívánságát, hiszen ha 
ellenkeznénk, dühében tényleg 
meghalna. így pedig önmaga ha­
logatja a végleges halálát, tehát 
tovább él. S miért ne fogadnánk 
el a segítséget tőle, ha a tudo­
mányit szolgálhatjuk vele ?

— Mert a tudomány csak cp- 
eszüektől várhatja fejlődését és 
nem féleszííektöl; csak élőktől és 
nem félhalottaktól. Nagyon ke­
serves végignéznem ezt az, ismé­
telt agóniát, hiszen ezért tartja 
távol magát Hédi nővér is. Rezső, 
én úgy sajnálom Hédi! 1... Ha 
rágondolok, elérzékenyülök.

— Akkor te mindig el vagy ér- 
zékenyedve... Az íróasztalomon 
most is látszik érzékeny séged 
nyoma 1 : Hédi nevét írtad le elő­
ször a Mars-nyelv betűivel az író­
asztalomra. Ez volt az első értel­
mes szó, amit földi ember leírt.

(Folytatjuk.)
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Hintek egy Istenben, 
Hlwek egy halában.
Hiszek egy Isteni Őrök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : fl-4.
Rendőrségi telefonszám : 20 45.

A krimi hóhér 
vasrács mögött

Végre-valahára Moszkva vörös 
banditái sem tagadják tovább, 
hogy Kun Bélát, a magyarországi 
rémuralom gyilkos diktátorát, 
bedugták nagyon régen megérde­
melt helyére a vasrács mögé. 
Már hónapok óta ott csücsül a 
bitófa árnyékában ez a minden 
emberi mivoltából kivetkőzött 
vörös ozörny, hogy feleljen gya­
lázatos életéért és hírhedt tet­
teiért.

Kun Béla nemcsak politikai 
bűnös, hanem közönséges tolvaj, 
rabló és gyilkos is, mert rém­
uralma idején Budapesten össze­
lopta a főúri paloták kincseit, 
elrabolta a bankok pénzét és em­
bereket gyilkoltatott. De Kun Bé­
lának nem volt elég, hogy Ma­
gyarországot kirabolta s majd­
nem örök sírba tette, hanem 
mint a krimi tartomány diktá­
tora, azzal bizonyította be elv­
hűségét, hogy a III. Internacio- 
nále nagyobb dicsőségére 1921-töl 
1923-ig, tehát két rövid esztendő 
leforgása alatt harmincötezer ár­
tatlan embert mészároltatok ha­
lomra.

A magyarországi mártírok vé­
rének gőzétől megszédült és a 
krimi elleni orradaltnárok hullái­
tól elmeháborodo'ttá vált aljas 
vérebei elérte a végzete. Utolérte 
és fogott rajta az az átok, amelyet 
ártatlan emberek kivégeztetéséért 
löldönlutóvá tett árvák és özve­
gyek ezrei szórtak rá.

Kegyveszteit lett ez a sötét, er­
kölcsileg degenerált kalandor, 
mert „dicsőségesen egyedural­
kodó“ cinkostársa, Sztálin ellen 
is merényletet tervezett. Ezt pe- 
dig még a GPU pribékjei is meg- 
sokal'ták. Vádat emeltek ellene. 
Most már nincs menekvés szá­
mára. A komintern banditái le­
het, hogy november 12-én már 
a halotti tort is megülik a krimi 
hóhér hullája fölött.

A. Lombrosó-arcú vörös rém 
hapja leáldozóban van. Az orosz­
országi politikai drámákhoz hoz­
zászokott európai közvélemény 
bizonyára megnyugvással fogja 
majd tudomásul venni azt az íté­
ltet, amellyel Kun Béla, az ezer- 
ev*?s Magyarország elsőszámú 
■•irasoja befejezi tizennyolc esz- 
*'’dövel ezelőtt „őszirózsás for- 

1 "dalommal“ megkezdeti és un- 
<iori(ó gazságokkal terhelt éle-

Kun Béla undorító életének 
uiajeja alkalmával bizonyára 

■en’ki sem érez részvétet, mert 
aijdjta-életének természetes kő- 

^kezménye; a dicstelen ki-

Vasárnap este a Bika dísztermében
lesz Szigeti

A _ Zenekedvelők Köre nagy 
művészi eseménnyel kezdi meg 
ezidei jubiláris hangversenysoro­
zatát. Vasárnap, október 24-én 
este nyolc órakor lesz SZIGETI 
JÓZSEF hegedűestje a Bika dísz­
termében. Ez a hangverseny a

bemrégiben részletesen beszámoltunk 
arról, hoRy a csendőrség leleplezett egy 
néhány eve titokban működő sziklát, 
amely „Jehova Isten tanul" néven szere­
pelt és fantasztikus elvekkel, még rán­
tasz,likusabb körülmények és szertartá­
sok között sodorta magával a hiszékeny 
embereket. Az egész környéket behálóz- 
Hk a szekta fővezérei és a nyírségi er­

dőkben olyan keresztelőket tartottak, 
amelyek mélyen sértették a szemérem- 
érzetet ja.

A szekta két hajdtiliadliázi becsapott 
„papja". Keresztes Albert és Pefriiez Sán­

Foghóxbűníefétfre Hélis 

„Jenova Isién két tanúját“

**************************************WWWWWWWWW

— Orvosi hír. Somogyi István dr 
egyetemi ny. rk. tanár, az idegkli­
nika igazgatója rendelését Arany 
János-u. 4. sz. alatt megkezdte. — 
Rendel d. u. 4—6 óra között.

— Bonyodalmak egy elveszett 
puska körül. Lapunk szerdai szá­
mában „bonyodalmak egy elveszett 
puska körül“ című tudósításunk­
ba sajnálatos tévedés folytán Pász­
tor Géza telkibányai tanító, volt 
leventeoktató neve helyett Pásztor 
József került he. A valóság az, — 
hogy a bűnvádi eljárás Pásztor 
Géza telkibányai tanító ellen volt 
folyamatban.

— A Pesti Tőzsde ú| számában az ér­
téktőzsde vezetői nyilatkoznak a várhat,, 
tőzsdei kilátásokról. Nngv cikk számol 
be a lapban a kisebb részlclüzlelek bu­
kásáról. A gabonatőzsde eseményeiről ér­
tékes cikket közöl a lap, amelyben I.in­
gei János búlorgyáros az angliai bútor­
exportról nyilatkozik.

— Ha az arcszíne fakó, szürkés­
sárga és tekintete bágyadt, ha han­
gulata nyomott és nehéz álmok 
gyötrik, ha a bél túlságos rothadási 
folyamatai, gyomorfájás és epe­
pangás kínozzák, olyankor tanácsos 
néhány napon át reggel felkeléskor 
egy-egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet innia. Kérdezze 
meg orvosát.

— Az írásban garantált Wipla 
míifogon látható az M. W. L. Wipla 
védjegy. Bármelyik fogorvos elké-
szít! Takarékosságra is.

— „Az Isteni Ige Társasága“ cí­
men most jelent meg egy könyv, 
mely a kőszegi Szent Imre Missziós 
Szeminárium és a budatétényi Ná- 
záret-Missziósház révén nálunk is 
ismert egyik modern missziós szer­
zetesrendnek, nz Isteni Ige Társa­
ságának küzdelmes keletkezését, — 
gyors fejlődését és mai elterjedtsé­
gét mutatja be. Az alig hat évtize­
des rendnek ma már az egész vilá­
gon vannak missziói. Azonkívül a 
kivándoroltak között fejt ki kiter­
jedt,munkásságot. A könyv bepil­
lantást enged a rend nagyarányú 
tudományos működésébe is. Egy 
vázlatos térkép szemlélteti az 51)00 
rendtagot é.s 4000 missziósnövendé- 
ket számláló rend elterjedtségét. — 
22 oldal mélynyomáséi képmelléklet 
pedig a rend misszióstelepeit mu­
tatja be szemléletesen. (A könyv 
ára szép kartonkötésben, offset- I 
nyomású cimtáblával 1 P. Kapható : I 
Szent Imre Missziós Szeminárium, I 
Kőszeg.)

hegedüestje
sorozat első bérleti estje. A meg­
maradt napijegyeket e hé't végéig 
a „Méliusz,“ könyvkereskedésben, 
vasárnap pedig egész nap a Bika 
előcsarnokában felállított elővé­
teli pénztár árusítja.

dor tegnap már a debreceni törvényszék 
ele került. A királyi ügyészség vallás­
elleni izgatással vádolta őket, mert nyil­
vánosság előtt olyan „imákat" mormol­
tak, amelyekben a legsúlyosabban meg­
sértették a papságot és ellenük izgattak. 
A tárgyaláson a vádlottak részben be­
ismerő vallomást tettek s a törvényszék 
az enyhítő körülmények figyelembevéte­
lével Keresztes Albertet kéthónapl, Pét- 
mez Sándort pedig egyhónapi fogház­
büntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtá­
sát három évi próbaidőre felfüggesztette.

— Magántanári próbaelőadás. Dr. 
Schultheisz Emil, a honvédelmi mi­
nisztériumba beosztott százados­
hadbíró, számos kiváló jogi mű — 
szerzője október 23.-án szombaton 
délelőtt 11 órakor tartja jog- és ál­
lamtudományi karunkon magánta­
nári próbaelőadását (egyetemi köz­
ponti épület IX. sz. tanterem) a ma­
gyar katonai büntetőjogból. Ez al­
kalomra dr. Kováts Andor jogkari 
dekán a in. kir. honvédség s a jo­
gásztársadalom érdeklődő tagjait 
ezúton is meghívja.

— Vaítay Margit tánciskolájában 
november 8.-án diák tanfolyam kez­
dődik. Kossuth-u. 11.

— Kóla Ajayl néger újságíró mai 
előadása iránt városszerte élénk ér­
deklődés mutatkozik. Az exotikus 
előadó pénteken a déli gyorssal ér­
kezik. Aznap két előadást tart ve- 
titeltképekkel Nigériáról, sőt néger 
dalokat is ad elő. Az első előadás 
fél négykor kezdődik a tanulóifjú­
ság részére, a második fél hétkor 
a nagyközönség számára a Keres­
kedő Társulat dísztermében. Hely­
árak 20 fillértől 1 pengőig. Jegyek 
előre is válthatók a Csáthy könyv­
kereskedésben. A néger újságíró 
az eszperantóval utazza be a vilá­
got. városunkban a helyi eszpe­
rantó csoport vendége s az elő­
adást a vendéglátó egyesület az 
újságírók támogatásával rendezi. 
Az előadást nyomban magyarul 
tolmácsol ják.

— Gyorsírói államvizsga. Az iro­
dai Gyorsírókat és Gépírókat Vizs­
gáló Országos Bizottság szombaton 
október 23.-án gyorsírói és gépírói 
államvizsgát tart a Naményi Gyors­
íróiskolában. Akik e vizsgálaton 
részt akarnak venni, vagy ilyenre 
el akarnak készülni, jelentkezzenek 
a Naményi Gyorsíróiskolában. — 
(Batthviíny-u. 11.)

— Kevesebb ruhát kell csinál­
tatni. ha a szövet szingyapjúhól 
készült, mert az évekig tart és min­
dig szép. Csak a szövet csinálója 
tudja garantálni, hogy a szövetben 
csak természetes szingyapjú van. 
A magvar úrlesaládok részére évek 
óta szállítja angolosan gyártott ki­
váló szöveteit, közvetlenül, ruhán­
ként is elsőkézből a Trnnkhahn 
Posztógyár, Budapest, XT., Lenke- 
új 117. Még ma kérje a szövetmin­
ták költség- és kötelezettségmentes 
elküldését. Nem fog csalódni, ha­
nem évekre szóló megtakarítást ér 
el. A kollekcióban rengeteg elisme­
rést is olvashat.

A közönséget 

érdekli, 
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hogy újuhh wm- 
|>ésr.ek nyomára bukkantak a debre­
ceni pénzügylgazgatóság szemfüles kö­
zegei. Ezúttal az Erzsébet-utcai eseni- 
pész-dzsungel „ezerédes" dugárusui ke­
rüllek hurokra. Sajnos, már megszok­
tuk, hogy ezt a várost Is ellepték azok 
a rendezetlen nucionáléjú, bizonytalan 
foglalkozású paraziták, akik a vahita- 
esempészéstől a tíízköárulúson át 
egész a szaharhi jogtalan behozataláig 
mindenből busás hasznot vágnak zseb­
re könnyűszerrel addig, amíg a tisz­
tességes legitim kereskedelem és ipar 
véres verejtékkel izzad, hogy állam­
polgári és családjával szembeni köte­
lességeit teljesfthesse. Igen, a hazafias 
magyar kereskedő- és Iparososztály 
valósággal nyög n terhek alatt, alig jut 
számúra hetévő falat, ugyanakkor ki 
tudja honnan jött, hová való kalmárok 
virágzó lánckereskedelmet honosítanak 
meg ebben a szegény országban. Glück 
rl obiások, Grosz Stájerek, akikről sen­
ki emberfia nem hídja, hol ritigolf a 
bölcsőjük, hogyan kerültek lile, - há­
zukat, telkeket, villákat vásárolnak eb­
ben a sz.ininagyar városban, míg ben- 
sziilött magyarok maholnap kikerül­
nek a perifériákra. A nacionalista fel­
fogású magyar ipar és kereskedelem 
nevében arra kérjük városunk közbiz­
tonságának legfőbb őreit, vegyék már 
elő a legnagyobb seprűt é.s rendezze­
nek nagytakarítást azok között, akik 
az 1914-es világháború idején batyuval 
a hátukon idehúzódtak új hazát ke­
resni a magyar Alföld kellős köze, 
pébe. Küldjék vissza őket a Verhovina 
hegyei közzé, a Vereekel-szoroson Iái­
ra. mert ezek a hegyi kazárok ártal­
mára vannak nemcsak a fajvédő ma­
gyaroknak, hanem a hazafiasait gon­
dolkozó zsidóságnak is.

— Kinevezés a rendőrségen. —< 
A belügyminiszter Szinyei Merse 
Miklóst, a debreceni rendőrkapi­
tányság egyik kitűnő detaktívjét a 
magyar királyi állnmrendőrség fel­
ügyelői karába, segédfelügyelőnek 
nevezte ki. Szinyei Merse Miklós 
már a napokban elutazik Debrecen­
ből és Budapesten részt vesz a —< 
rendőrtiszti tanfolyamon.

— Október végett tér vissza 
XI. Pilis pápa Rómába. Rómából 
jelentik: XI. Pius pápa castel- 
gandolfói tartózkodása vege felé 
jár. A Szentatya október 30-áu 
lér vissza a Vatikánba féléves 
castelgandolfói tartózkodás ulán. 
A pápa távozása előtt apostoli 
áldásál adja Caslelgandolfó la­
kosságára, majd a fővárosba 
érve megtekinti a Szent Péter- 
teinplom körül végzett városren­
dezési munkálatokat.

— Dr. Árvay Nándor búcsúzta­
tása. Hírt adtunk már arról, hogy 
az igazságügyminiszter előterjesz­
tésére a Kormányzó dr. Árvay Nán­
dor íigyvédet, a Debreceni EÍső Ta­
karékpénztár ügyészét Budapestre, 
a központi járásbírósághoz járás- 
bírónak nevezte ki. Dr. Árvay Nán­
dor. aki a debreceni társadalom ban 
nagy népszerűségnek és tisztelet­
nek örvend, most utazott el új állo­
máshelyére. A kitűnő jogászembert 
a debreceni állomáson nagyszámú 
barátai és tisztelői búcsúztatták.

— Halálos szerencsétlenség a 
homokbányában. Szolnokról je­
lentik : Kun madarason szerdán 
délután a községi homoktclepen 
B. Tóth Imre és Juhai Báliul gaz­
dálkodók homokot gyűjtöttek. A 
bomokfal leomlott és mindkettő­
jüket betemette? B. Tóth Imre 
már halott volt, mire a segítség 
megérkezett, Juhainak vállperece 
tört cl. Felelősség a szerencsét­
lenségért senkit sem terhel.
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Dr Czefllédv Mihály Hajdúvár- 
tiszti főügyésze teme- 

tes^ pénteken délután három óra­
kor lesz a Köztemető díszravatalo 
zó.jából. Gebauer cég rendezi.
.■<=>■ es •<=>•<=>■ «=> ■ ° ■ 0 " 0 "

— Éltesebb embereknél, akik 
gvakran vannak fiivrtdva úgy az al- 
T;asi pangást, mint «z emésztés 
renyheségét egy-egy pohár term 
szet.es „Ferenc József keserűm 
reggelenként hévévé rendszerint 
hamar megszünteti, a /^amom 
emelkedését csökkenti és a magas 
vérnyomást mérsékli. — Kérdezze 
meg orvosát.
„ Az Orezv-kaatély leaz a gyöngy»*1 

városháza. Gyöngyösről jelentik : Gyón- 
CVÖS képviselőtestülete városháza 
jóra 240.000 pengőért megva 
ténelmi nevezetességű Orczy-kasteiy 
báró Waldburg.családtól. A vásárlást 
városi képviselötagok egy részé megfő 
l'bbczte. A belügyminiszter most dnnt" 
végső fokon ebben az ügyben es a ka, 
tólvvásárlásl jóváhagyta. A város Vin.^ 
ebe én birtokba veszi a kastélyt, rová­
sén ide helyezi át a városhazat, a regit 
pedig lebontják.

— Megfagyott mammnt-tetemet ta­
láltak. Londonból jetentik : A Wrnn- 
gél sziget nyugati par vidéken, az 
úgynevezett kétes öbölben 5 70 cm 
magas megfagyott mammut-tetemet 
találtak. A lelet tudományos értéke 
beláthatatlan fontosságú. A tetem 
majdnem teljesen ép állapotban tan 
Bőrét 1.38 cm. hosszú szór térti. — 
Több európai egyetem tudományos 
expedíciót küldött a helyszínre a 
páratlan érdekességű lelet tanulmá­
nyozására.

— MeUbeczúrt» m*gát- ™ert n™ 
betett fllmszinésznő. Pálya Mária 21éves 
visegrádi leány édesanyja távollétében 
konyhakéssel njellbeszúrta magát. Az 
öngyilkosra édesanyja ta ált rá, »“'kor 
már eszméletlenül, hatalmas vértóc-sa- 
ban feküdt a szoba padlóján Élet'T!’‘u 
Íves állapotban szállították he a Szén 
Margit-kórházba. Levelet hagyott hátra, 
amelyben azt írja, hogy nem bírja ki a 
vidéki életet, filmszínésznö akart lenni, 
de szülei nem engedlé.k.

— Állást akar? Képeztesse ki 
magát, perfekt gyorsíróvá, gépíróvá 
Naményi Gyorsíróiskolában. Az is­
kola száznál több végzett növendé­
két helvezte már állásba hozzáfor­
duló vállalatokhoz, hivatalokba, — 
irodákba. A tanulás bármikor meg­
kezdhető. (Batthyány-u. 11.)

ANYAKOHYVI

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kun Béla már Julius óta 
börtönben ül

Ü1.SS leUHÍH.Un.k é. kivetek S»v1rf4>r.«»r.lígb.n

Páris, október 21. A „Liber- 
tée“ értesülése szerint Szovjet- 
Oroszországban úiabb feltünest- 
keltö letartóztatások állanak kü­
szöbön. Elsőnek Sztankont, a 
Fehér-Oroszország központi veg- 
rehajtóbizoltságának elnökét lóg­
ják letartóztatni. Azzal vádoljak, 
hogv rosszul készítette elő a de­
cember havára kitűzött szovjet­
választásokat.

Ami Kun Bélát illeti — a lap 
értesülés szerint —, a volt ma­
gyar kommunistavezér voltakép­
pen már július óta börtönben ül, 
de akkoriban a szovjetkormány

politikai okokból . célszerűnek 
vélte titokban tartani ezt a letar­
tóztatást. ' ,

Varsó, október 21. Kiewbol ér­
kezett jelentés szerint Szovjet- 
Ukrajnában szeptember folyamán 
19 nagyszabású per folyt le, föld­
művesek és mezőgazdasági intéz­
mények alkalmazottai ellen. • 
bíróságok 49 vádlottat halaira 
ítéltek. . , .
Moszkva, október 21. Az irkucki I 

haditörvényszék halálra ítélt egy 
terroristaszervezet 45 tagját. Azzal 
vádolják őket, hogy idegen hata­
lom javára kémkedtek.

1937 oWóber 22, péntek
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A Meteorológiai Intézet jelentése I
Hazánkban országszerte derült volt az 

ég, a déli légáramlás elérte a tegnapi át­
lagot. A hőmérséklet ma is országszerte 
meghaladta a 14—15 fokot, sőt a déli és 
keleti megyékben a 17 fokot is elvrte.

PROGNÓZIS : Déli, délnyugati lég 
áramlás, reggel sok helyen köd, napköz 
ben délnyugaton már felhősödé». egye­
bütt még derült idő, a hőmérséklet alig 
változik.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó“ Piac ú. 18. a Bikával szem­
ben. — „Tisza", Jónap Aladár .Magoss 
György-tér 9. a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy", Arany S. A. örökösei. Kill- 
sövásártér és Miklós utca sarok. — 
„Sztankay“, Németh László. Szt. Anna- 
ütea 64.. Vígkedvű M.-utcával szemben

Közös pásztorlevelet ad ki a magyar 
katholikus püspöki kar

összeült az őszi püspöki konferencia
A csütörtöki őszi püspöki konferencia 

lefolyásáról a Magyar Kurír az alábbi 
tudósításban számol be :

A tanácskozás megnyitása után mele­
gen üdvözölte az elnöklő Serédi Jusztl- 
nián hercegprímás dr. Szmrecsányi La­
jos egri érseket érsekségének negyedszá­
zados. dr. Bott Nándor veszprémi püspö­
köt püspökségének 2ú éves és Shvoy La­
jos székesfehérvári püspököt püspöksé­
gének 10 éves jubileuma alkalmából, 
úgyszintén a gyengélkedése miatt távol 
lévő Mlklóssy István hajdudorogl görög 
szertartású római katholikus megyésp s- 
pököt életének 80. éve betöltése alkalmá- 
W>Ezután Shvoy Lajos székesfehérvári 
püspök beszámolt amerikai útjáról, ame- 
Ivet a budapesti eucharisztikus kongresz- 
szus ottani előkészítése céljából tartott. 
— ' ’ a püspöki kar, hogy a Szem 

1 Istváni jubileumi évvel kapcsolatban kö­
zös pásztorlevelet ad ki, amelyet az idei 

1 év utolsó napján fognak az ország vala-
• SÍ tet-

Budapest, október 21. A magyarországi ] 
latin és görög szertartású római hatol' 
kus püspöki kar Serédi Jusztintól! bíbo­
ros hercegprímás elnökletével csütörtök 
reggel kezdte meg szokott őszi tanácsko­
zását a budai hercegprímás! palotában. 
A püspökkari konferencián az egyház­
fejedelmek közül résztvettek : Szmrecsá- 
nvi Lajos, gróf Zichy Gyula és Papp An­
tal érsekek. Glallfelder Gyula csanadi, . 
Bolt Nándor veszprémi, Hanauer A. 1st- | 
ván váci. Virág Ferenc pécsi, Shvoy La­
jos székesfehérvári és Breyer István 
gvőrl megyéspüspökök, Grösz 
püspök, Hász István tábori püspök, Ke­
lemen Krlzosztorn pannonhalmi főapát, 
Lindenberger János a csonka nagyváradi 
éa Székely Gyula a csonka szatmári egy­
házmegye apostoli kormányzója, Payer 
Ferenc a eaonka kassal és Pájer János a ,csonka rozsnyói egyházmegye apostoli Elhatározta a 
kormányzói helytartói. Gyengélkedésére 
való hivatkozással kimentette távolmara-

i »ä&ä 
tásií rom. kai. megyéspüspök. olvasni.
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Kisipari hirdetései«
BŐRKABÁT.

retlkül, cipó. «» stb. fes­
tése »Hiánnyal a legtöké 

letesebbe.n
NAGY

károlynál
Batthyányi-u. 10.

_ Tetanuszmérgezést kapott a dohány- 
papirtól. Győrből jelentik : Heuczingcr 
’ r. . .. loins

RHD
Eljegyzések : Kiss István lakatos 

s. Veres-u. 11- — F- Nagy Item« 
Teleki-n. 80. Ballagj Béla szerelő 
Rakovszki-u. 15- — He.tey Zsuzsa 
Balkány. Rácskai József kőműves 
s Tegezni. 80. — Hancz Zsuzsa 
Bethle.n-u. 5. Kovács János asztalos 
s Szent Anna-u. 45. — Tar Margit 
ugyanott. Nagy János gazdáik. Ve­
réb d. 27. — Gál Zsuzsa Kishegyes 
23. Sulyok István jöv. tisztv. Szp- 
cbonvi-u. 16. - Vadász Ida Macs 
71—73. Klein Mór keresk. Hajdú­
nánás — Kiausz Irma Faragó-u. 5. 
Vasa József árts s. Szabolcs-u. 3. — 
Guta Etelka Géza-u. 12.

Születések : Juhász György ko­
csis fia Sándor Belleg. 283. Hor- 
nyák Mihály kocsis leánya Erzsé­
bet Kismacs 13.

Halálozások : Szöllösi Imre ref. 
20 éves Bujdosó-u. 23. Kiss Gábor- 
né ref. 80 éves Eötvös-u. 60. Fe­
kete Gábor ref. 75 éves Mátyás 
kir.-u. 24. Loschdorfer Károly r. 
kath. 56 éves Iskola-u. 6. Dr. Czeg- 
iédy Mihály ref. 78 éves Varga-u.

Gabányi Áronná izr. 07 éves 
péterfia-u. 39. S. Nagy Jánosné 
ref. 59 éves. Hajdúsámson.

HORDÓCSAPOK.
dugók, kugligolyók, fis 
ftssze.s háztart Asbeli fa- 
árucikkek. Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEBEI ANTAL
milcsztergályos

Kossuth ti. 13. (Pincében!

ELTÖRÖTT 
dísztárgyak. 

ulppck, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY 
RÁDIÓHÁZ,

SZENT ANNA-U. 1. SZ. 
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VU.LANYfiGÖCSERE-

AKfilÓ I

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé 
pen, jól él olcsón min 
deukl Által elismert, ‘/8 

éve fennálló 
DEBRECZENl-nél 

készíttesse; Kossuth-u. ti.

CSERÉPKÁLYHÁS!
Hanem füt »agy rossz 

a cserépkátvbája 1
MESE ISTVÁN

KÁLYHÁS
olcsón megcsinálja.

Uj kályhák olcsó árban 
kaphatók.

Debrecen, Rákóczí-U. 37.

FIGYELEM !
Krlpkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonal- 
utca SO. sz. alá helyezte 
át, ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. é. bölgy- 
kíizönség rendelkezésére

VJ HALCSARNOK | 
Tiszai, Balatoni é.s halas- | 

tói élőhalak kaphatók 
PVSZTAY 

SÁNDORNÉNÁL 
RÁKÓCZI U. a. SZ.

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű 
vitelben készülnek

ELÁR 
kalapszutonban 

BATTHYANY-U. 13. I

ki 
az

SZ.

PAPLAN- 
VARRODÁMBAN’.-. 

A legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. UgV 
pehely-, mini gyapjú- és 

vatta paplant 
a legújabb minta szerint 
készíteni, vattáját géppel 
portalaniloni Jutányos 
éa Ízléses munka garan­

tálva !
NAGY JÚLIA 

Burgondia-iitca 9. sz.

AKAR JÓL ÉLNI ? 
Menjen a Bánné 

utóda
Márton, (Xapó u. 38 

étkezdéjébe, 
olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Pentétkrz.é.s é.s kihordás 
Reggeli- é.s lu&sonuakávé.

Másnapra rosszul lett, beszállították J 
győri kórházba, ahol Irtózatos kínok ko 
zött meghalt. Megállapították, bogy a 
szerencsétlen embert tctanuszmergezcs 
ölte meg. .

_ _ Leszakadt a zsineg, de mar 
késön. Szarvasról jelentik: Tus­
jak Jánosné szarvasi hetven- 
három éves asszony állandó be­
tegeskedése miatt annyira elke­
seredett, hogv a tanya kamrájá­
ban zsinegre'felakasztotta magái. 
Súlya alatt a zsineg elszakadt, de 
az asszonyt mégis megfojtotta.

_  Példátlan arányú autóhaszszeren 
c.sétlenség harminc halottal. Teheránból 
jelentik : Siah Pisch mellett a legmagH-

I sabban fekvő hegyi-úton egv társasgép. 
kocsi lezuhant a mélységbe. Harminchét 
utasa közül huszonegy meghalt, tizenhat

1 súlyosan megsebesült.
i -- Kiraboltak egy hollywoodi ékszer 
I üzletet. Fegyveres banditák betörtek egy 
I előkelő hollywoodi ékszerüzletbe és InO 
I ezer dollár értékű ékszert raboltak el.
I Az elrabolt ékszerek között van egy 10 
I ezer dollár értékű karperec, amelyet Si- 
I mene Simon, a hires francia sz.árm.a- 
I zású filmsztár már megvásárolt és Bilim 
I Burke filmszínésznö több értékes ck- 
■ szere. ,

— Tüzriadalom a Piac-utcan.
Csütörtökön este a Piac-utca 41. 

I szám alól izgatottan telefonáltak 
a tűzoltóállomásra, hogy kigyul­
ladt a kémény. A telefonhívásra 

I azonnal két tűzoltó ment a hely- 
I színre s megállapították, hogy a 
I kéménv eldugult és azért füstölt

a kályha. A tűzoltók — mivel 
I nem akadt munkájuk — vissza- 
I mentek a laktanyába.
I _  Négyévi fogházra ítélték a szoknya
I bolond áifogorvnst. A budapesti büntető. 
I törvényszék c.ütörtökön délre tűzött ki 
I tórgvoiást Dunav Rudolf állítólagos fog-

Víg

hol

Ne dobja el ócska 
bútorait, 

hanem vigve
KOLLAR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
CSAPÓ UTCA 17 SZ ÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TÉLI KÁBÁTOK, 
szmokingok, frakkok Is 
saccó öltönyük, kívánt 

ízlés szerint készülnek 
úrlszabósáfábaii,

BOLLA KÁLMÁN
HATVANU. 1.

(Püspöki palotz.)

ügyészség ölrendbeli erőszakoskodás 
miatt emelt vádat Dunay ellen, 
január jóban tömegesen érkeztek 
szók a főkapitány 
röl. akik clmondl — 
sek alapján jelentkeztek dr. Dupas* no 
dolf hársfauteai rendelőiében. Dunav 
Ugyanis Halai. jómcg|rlcnó.sű asszisztens, 
nőket keresett. A feljelentők elpnnasrr.l- 
Iák. hogy Dunay részéről ezek a hirde 
lések csak ürügyül szolgáltak arra,’’Ogy 
őket hálójába kerítse, mert röviddel .rz 
állás elfoglalása után erőszakoskodni 
kezdett velük. Tekintettel az ügy kényes 
résrli-feíri. f törvényszék elejétől végig

pana- 
ágra fia la! nők része- 
k. hogy aprőhirdeh

•zári ajtók mögött

tanácselnök A ♦nr 
mondotta ki D’uiav 
erőszakoskodás bnn- 

,, ................gyesztep^eí fegyházra
ítélte. Megállapítottá' egyúttal hogy Dm 
nuy sohasem volt fogorvos, hanem vsa' 
fogtechnikus, lenfit jogosulatlanul has? 
hálta a doktori címet is. Elrendelték a* 
íil fogorvos azonnali letartóztatását. ,
Kravzell tanácselnök intézkedésére log 
iiázör jelent meg a tárgyalóteremben ’' 
az elitéltet a fogházba kisérte.

hirdottp ki Krayzell 
vényszék bűnösnek 
Rudolfot ötrcndboli

szet.es


1937 október 22, péntek
debreczeni újság

MOZI
ANGYAL

Marimé Dletrfeh nagy Hímje 
a Hungáriában

Az „Angyal" kifejezetten filmcsemege. 
Más szóval : irodalmi film. Aki olcsó Iz­
galmat akar, az csalódni fog, de aki ko­
moly élményre vágyik, annak kivételes 
élvezetet nyújt Marlene Dietrich idei 
reprezentációs nagy filmje, az „Angyal". 
A darab meséjét Lengyel Menyhért írta.

„Angyal", 
Hőse egy

színház
Bikfic tanár ilr, (Premier-

délután : Szűz éa a gödüllye. 
este ; Gőlyaszanatórlum. (B.

délután : Huszárkisaaszony, 
este; latjáua. (Oprell-

Eredetileg színdarab volt *z 
de most filmre dolgozták át. ____ _OJ
rendkívül elfoglalt diplomata, aki elha­
nyagolja komplikált lelkű feleségét. Az 
asszony Párisba repül, ahol véletlenül 
összetalálkozik egy angol férfival. A férfi 
olthatatlan szerelemre gyullad a hódí- 
lóan szép asszony iránt, akiiül az első 
és utolsó éjszakán egyetlen csókot kap. 
Tulajdonképpen ilt kezdődik a film, 
mely szinte fokozatosan emelkedik az 
érdekesség ívelő útján. A párisi kaland 
kissé az asszonj’t is megperzselte, de egy 
izgalmas jelenei után mégis csak győz a 
férj, a magasabb erkölcsi szemlélet. Fs 
ez így van jól, így megnyugtató s talán

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
• Péntek : 
bérlet.)

Szombat
Szombat

bérlet.)
Vasárnap
Vasárnap

bemutató.)
Hétfő : Bikfic tanár űr. (A. bérlet.)
Kedd délután: A FBvárosI Gyermek- 

színház kacagtató gyermekelőadása.
Kedd este: Bikfic tanár lír. (B. bérlet.)
Szerda : Vihar az Egyenlítőn. IC. béri.)
Csütörtök: Lear király. (Klasszikus 

bérlet.)

A színházi iroda jelenti :
pénteken este, bízvást lenter- 

.Ilik írni : Nngv nröniinr a Csokonai 
‘ zinnazlian ! Balázs Sándor a disz- I

tlngyáit és finom író nagysikerű 
szín játéka a

BIKFIC TANÁR ÜR
serül színre „prömierbérlet 4 szám- Őrt n .

Gyermekek színházi öröme. — 
’ óvárosi Gyermekszinház október 
-f>.-nn kedden délután 4 órakor 
rendezi vígjátékát a Csokonai-szln- 
házban Fellépnek : Örkényi Évike, 
a legbájosabb babüprlmadonna és 
a tavalyi sikerrel szerepelt gyer- 
mekegyüttes, Szinrekerült •

MESEBELI KIRÁLYFI
szép magyar meseoperett ezenkí­
vül két pompás vígjáték’, icl-pkj 
nana operett énekes táncos számok 
es tömérdek móka tarkítják a rend­
ki vtil változatos műsort..' Ez a nap 
nemcsak a debreéehi gyermekvilág­
nak. hanem a felnőttek számára 7s 
kivételes szórakozást nyújt. Olvassa 
kockahírdetésünket 1

luk Észak a következő csapattal áll ki : 
Hódi (Szerencs) — Dezsfiházv H |MVS<| 
Mujercsik (OVTK) - Stolcz H (DVTK), 
Hencsel (PTK), Dankai (SACK— Sós 
(DVTK), Polcé (PTK), Kovács (LE8OK), 
Marton (MVSC), Simonyi IV. (MAI’C).

♦
Platkó József, a vörös Spanyolorszá" 

ban élő legendáshírű magvar kapus a 
napokban a cenzúra által alaposan ki- 
buzgóit levelet írt. amelyben közli hngy 
Spanyolországban teljesen meghalt alul, 
ball. Jelenleg az országban egyetlen szer­
ződtetett magyar futballista sem él

*
Részletesen beszámoltunk arról, hogy 

a Keleti MA.Sz vezetősége lemondott és 
a DEAD kilépett a MASz hói Ezt az el­
keseredést Arndy kihagyása okozta. Most 
hogy Harsányt jól szerepeli a svédma- 
gyáron, kezd a hangulat javulni és rövi­
desen lel jós béke várható.

Az EK) szerelte volna a Uoc.skay el­
leni merkózesel vasárnapra clőrebozni.

.'i merkózosl nem lőhet előrehozni

A Paramounth-nek ezt a filmjét T.u- 
hitsrh Ernő rendezte, aki bebizonyította, 
hogy a legtökéletesebb művészet az egy­
szerűség. S ez az egyszerűség mégis mi­
ire n sokrétű és komplikált. Olyan kom­
plikált, mint maga az élet, vagy annak 
legnyugtalanítóbb megnyilvánulása : a 
szerelem. Luhitsch ezzel a filmmel nz 
eddigi szakmai fogalmak szerint tökéle­
teset alkotott.

Nem kell azonban elfelednünk, hogv 
Lubitschnak egy olyan művésznő állott 
ci rendelkezésére, mint Marlene Dietrich. 
Ennek a nőnek művészete most teljese­
dett ki. Nekünk érdekesebb és jobb, mint 
Greta Garbó, aki néha túlságosan hideg­
nek hat. Marlene Dietrich mindig érde-

SPORTHIRMONDÓ
A Bukarestbe készülő magyar B. vá­

logatóit szerdán a megerősített Phöbllsz 
csapnhival játszóit cdzöinérkőzést, A 
mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül vég­
ződött. A B. csapot egyetlen gólját Finta 
löllc 20 méterről kapásból. A csapat ma 
utazik cl Bukarestbe, ahol két mérkő­
zést játszanak.

ziovat mérkőzzön a Középeurópa Ku­
páért. A csapat két napig Róma közelé­
ben tartózkodik és csak vasárnap utazik 
a mérkőzés helyszínére. A Lazio elleni 
csapat a következő ; Háda — Tátrai, Ko-

f:) Felhívás: A DEAO futball­
szakosztálya ma, pénteken este 7 
órakor a Turul Várban (Rofher- 
mere-utca 1.) szakosztályi ülést 
tart, amelyre az első, második és 
ifjusáü'i csapat tagjait, valamint az 
érdeklődőket elvárja a Vezetőség.

ezos, Kiss, Sárost, Toldi, Kemény.

Passzivitásában van valami titokzatos­
ság. A két férfi-szereplő ■ Herbert 
Marshall és Mahvy Douglas. Kitűnő szí­
nészek. határozott egyéniségek. A töb­
biek méltóan egészítik ki a nagy triót. 
A humor enyhén festi alá a film néhány 
ragyogó jelenetét. Ennek a humornak 
íze van. A film zenei része természetesen 
szintén elsőrendű.

\ Hungária mozgó csütörtökön este 
nmlalla be az .Angyalt'. Marlene Diet­
rich ismét győzőit : meghódította a deli-

A 
nyű 
inét 
pal. 
ellen már .Tanzsó is játszik, de szó lehel 
I'.őrv játékáról is. akinek átvételére vo­
natkozólag megindullak a tárgyalások 
a DVTK-val.

Bocskai- csütörlökön délután köny- 
kondícióedzést tartóit, vasárnap is- 
könnyebb edzésen vesz részi a csa- 
Nem lehetetlen, hogy a Ferencváros

Az I'jpesl nagyban készül a Hungária 
elleni rnneadómérközé-sre. Ha az l'ipest 
győz, akkor még beleszólhat a bajuo’k- 
ságba, de egy vereség esetén nagyon le­
szakadna az élcsoporttól. Az Vjposl csa­
társorát vasárnap Kállai irányítja és 
Zsengcllér játszik balösszekötőt.

1 asárnap délután a Diószegi-ált pá­
lyán hármas amatőrbajnoki mérkőzést 
bonyolítanak le. Fél 11 órakor DMTE—

KÖZ
SAÄÄSAS

nvse ii.. féi 
DE.AC, fél 3 
a mai őrbajnoki

A debreceni 
bajnoksága

órakor « DVSC—BUSE 
mérkőzést játsszák le.

i középiskolások 
szombaton veszi 

lef. A DVSC-pátyán fél 3 
játszik a Retnrmálns gimnázium

ful l.nl!-

gimnázium mérkőzik a ' Fémiparbkolá-

haján a Kereskedelmi Állami gimná­
zium mérkőzést bonyolítják le.

ÁRNYALAT1LAG JAVULT A BtZA
| A. készárupiacon egyenetlen irányzat- 
I lal jelenték telén volt a forgalom. A kül­

földi tőzsdék árjelentéseinek hatása 
alatt nálunk is barátságosan indult az 
íizlel, de ez a jó hangulat csak a pózát 
illetőleg maradt érvényben, ilt (első

• arlialárl 5 fillérrel fel kellett emelni.
Búza

20.75,
20.90—’.

: tiszavidóki 77 kg-os 
78 kg-os 20.65—21.05.

20.35

Kísérőnek egy izgalmas és aktuális
filmhíradót mutatott be a Hungária.

A műsoron szerepelt egy külön szám , 
is.. Zoltvány János festőművész a közön- |

MÁVAUT

csapnia

ség szeme előtt selyemdarabokból elő- I ,, IIT 
varázsolta Munkácsy Mihály „Krisztus MA VAUT
3 Golgotán“ című nagy festményét, mely I 
tudvalevőén Amerikában van. 
ügyesen és bravúrosan dolgozott, 
közönség percekig lelkes tapssal 
mazta.

Olyan 
hogv a 

jutái-

Autobuszmenetrend

MAI MOZIMŰSOR: 
lfur**árla : Angyal. 
Apolló: Szív szava. Farkas 
Vígszínház : Uj élet felé.

Érvényes 1937 október :1-tól 1938 május 14-ig.

Debrecen—Miskolc

ölő.
— jl 1500
705
900 I;

1055

Menetjegy 
Menettérti jegy

V

1740
1803

Debrecen
Hajdúnánás
Miskolc
1 illa fii red

é. Jl 1000 [
A ■■ .

725
18 r>5
17 00

Ur<*s széksorok előtt-
Kardoss Géza, a kecskeméti színház 

igazgatója legutóbb Hódmezővásárhelyen 
játszott társulatával nagy érdeklődés 
mellett. Hódmezővásárhelyről Békéscsa­
bára ment át a társulat, ahol azonban 
npm tudták a közöny fagyát megolvasz­
tani. Kecskeméti laptársunk ugyanis most 
Tövid cikket írt, melyben közli, hogy Bé- 
I'vscs4iba város színi bizottsága az alábbi 
lelliívási tette k?zzé :

»♦Ott tartunk, hogy ez az elsőrendű 
safntársule» jobbnál jobb előadásokat 
pindukál, de majdnem üres széksorok 
n,ik, mert a látogatottság szégyenletesen 
^elvóly és a 400 pengőt meghaladó napi 
Kiadásokra olykor 40 pengős napi bevé- 
f jutnak. Valósággal megható, hogv 

ni,’Ris mennyi kedvvel és lelkesedéssel 
Jilszjunk színészeink, n .színigazgató aj- 
rl'1 í!.’r Cf!v Pa,,aszos szó sem hagyja 
fA közönség nem hagyhat magára egy 
'ven társulatot. Olvadjon fel a közönség 
soznnye, mprt cSak errfiI lehe( szó 
^ eiesse és támogassa színészeinket, hi- 
_zt’n .,k annak élnek, hogv a mi életűn- 

'» kellemesebbé tegyék, de abból nekik
Vct^z "* kel1 í,niöl< ös lm csalódott szív- 
r.'. S i'11’8 gyomorral fogtmk tőlünk bű-

11 venni) akkor a jövőben jobb társít- I 
...' \ ’ lójékát is elkerülik majd I
‘■“otk a városnak."

Miskolcra 7.50 P.
„ 12.50 P.

Lillafüredre 8.70
„ 1L —

P.

. fel- 
! os 20.35-20.75, 78 k:g-os 

, 79 kg-os 20.90—21.25 80
kg-os 21.05—21.85.

Rozs: pestvidéki 18.80—18.90, más 
származású 18.90—19.10.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
17.00, középmlnöségű 15.75—16.25.

Stirárpa : kiváló 21.00—23.00. príma 
19.75 20.75, sörárpa 18.50—19.25, 

Zab : elsőrendű 10.80—16.90, 
minőségű 16.70—10.80, 

Tengeri : 
zeptninőségű

Tengeri:
11 15—11.30, egvéb áil.
11.10—11.20.

őrlemények : 
Ihzt 14.50* 15.30.

Magvak é< hüvelyesek • Köles fehár 17 
— 19. vörös 15 75 - 16.50, esjvéb 14 -14.50, 
káposztarepce 30.50- 31.50.

kozep-

elsőrendű 16.80—16.91) kő.
16.70—16.80
tiszántúli 11.05 — 11 15. új

11.05—11 .15,

korpa 12.70—12.85, Sas

107—111.
kék. mák

Debrecen — Békéscsaba
1410
1518
1629
1800

1 i Debrecen
1 Püspökladány i4 Szeghalom
é. Békéscsaba i.

9 55 
842 
734 
600

Menetjegy
Menettértijegy

SzeghalonirH 4.70 P. Békéscsabára 7.50
13 —8.5<» P.

Debrecen—Kisújszállás

utó ij
1521 I

+ X X
1815 k Debrecen é. 9 55 1
1941 T Püspökladány t 725 8 42

1523 2012 , Karcag *
6 52

1620 j 2040 é. Kisújszállás i. 1 6 20 1

Menetjegy
Menettértijegy

Karcagra 2.90 P.
„ 5.- P.

Kisu jszúlhísrn 3.80
0.50

Debrecen — Hajdúszoboszló
1410 1118 13 II I«
14 38 IllR 46 II é.

Menetjegy

X
' 14 to
i 12 40

8 41 1 —
7 45 ’ -

P.
P.

Debrecen 9 55 s
Hajdúszoboszló i. j; 9 25 j|

1.20 P. Menettérti jegy 2.— P.
A debreceni adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÁZAT:
X = csak hétköznap ; + — csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

14 10
13 38

Ferencvárosi sertésvásár, 
ferencvárosi sertésvásárra 
2562 darab sertést. A vásári állományból 
angol hússertést felhajtottak 517-ét, — 
Árak : I. uradalmi zsfrsertés páronkint 
340 kg-on felül 112—114, I. szedett 109— 
111, silány 101 —105, exportzsír, márká­
zott 164 fillér kilogrnmonként. Az irány­
zat élénk.

A csütörtöki 
felhajtottak

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igargatá •
Dr. Kólya Sándor.

Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

kiadó j

MINDENFÉLE

BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN

SZAKTANÁCSOT ADUNK!

DEBRECZENI ÚJSÁG
KIADÓHIVATALA, PIAC V. 56
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amő inni iroEiripEK
Bütorozotf 

szobát keresek Péferfia 
utca környékén, egysze­
mélyest novembci

jeligére
1031

Használt
Meidinge.r kályhát

Hungária filmszínház 
ban. 1031

Eladó házhelyek t
Boldogkertben a Csóka , 
BorzsovayT’*és Vay-utcák­
ban, — Tégíáskertben a 
Szopós i - u t c.ű bó n n agyon

feltétéelőnyös

telöííenHáSHas
Használt

bútorokat,
varrógépet,
valamint
arany., ------
neműről veszek, etodok,
cserélek.
megyek.

ingóságokat, 
kerékpárt, 

zálogjegyeket 
ezüst, és ruha-

Hívásra házhoz 
— Kepecs, Si- 

monffy-u. 7. sz. 1(123

Női ruha I 
és kabát g 
szövetek

a kiadóba.

Építkezési 
anyagok

lázás I Bővebbet : a Ti­
szántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézetnél, Kossuth- 
utca 8. sz. 737

Kifutólányt
azonnal felvesz Farkas 
Margit virágüzlete, Bika 
szállóval szemben. 1067 Sírkövek 

műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a é 
Műkőgyár Rt. 
2 számú telepen.

olcsón
Keresek

megvételre egy 16 os 
lankaszter fegyvert. „Va­
dász'4 jeligére a kiadóba.

996

Debreceni 
Fürdőu. 

309

Petiiknél
Szent Anna-ti. 5.

Magyar Úrlasszonynk
Lapja' 1926—1936 év­
folyam jután-vosan eladó 
Ctm a kiadóban. 1116

Xpas házaspár 
ajánlkozik éves bizonyít­
ványokkal vidékre is. -y 
Cím a kiadóbon. 1063

10 WWW*

TH
Külünbejáralú 

bútorozott szoba kiadó 
szép, tiszta, azonnal. — 
Huszár-utca 13. 1659

Maradékban 
finomat 
rolhat 
tokra.
stb. dr Révésznél,

varban.

és olcsón vásá- 
ruhákra, kabá- 

fehérneműekre 
Piac 

Pannonia-ud- 
651

Központban
két-, három-. esetleg 
négyszobás lakást irodá­
nak keresek keresztény 
házban. Cím a kiadóban.

1053

Veszek
használt bútort, varró­
gépet. zálogjegyet, szó-

Épületbontásból
elsőosztályú csertégla, 
cserép, fedélszerkezet, 
ajtók, ablakok, deszkák, 
lécek olcsó áron eladók. 
Rothermere-u. 34. sz.

1000

Eladéha«
Pétertl» 30. számú 

ház felerésze, vagy az 
egész eladó. — Értekezés 
ugyanott. 1019

Négy szobából 
álló lakrész, kizárólag üz­
leti célra kiadó Csapó n 
10 sz. az udvarban 52

ŰÍUBuíar

sőberlágy,

PIACI
Modern 
dióteleháló,

dísztárgyakat, minden 
féle ingóságokat. Bar 
náné. Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32 11- 

810

■M
ÉLÖBAROMFI ÁRAK :

Modern 
üvegfal.

Családi ház
1« évig még adómentes
448 négyszögöl telken, 
szülő és gyümölcsössel.
2 nagy szóba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel 
járóval, alápincézve. Jó- 
vizű Initial, részben te-

Gróf Vecsev utca 1.3 
Homnkkert

ELADÓ
Budai
.számú

vétele. Dégenfeld- 
tér 6. sz.

ház.

2 szobás, előszó­
kén veimen családi 

744
Bútorozott 

szoba ellátással is kiadó. 
Péterfia-nlca 52. Diákok­
nak különösen megfc- 

1020

Egy szoba, 
konyha s, egészséges egy­
szerűbb lakás kiadó. 
Lorántffy 42. 1026

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan. kíséretszer 
készt őssel. Kos.sufh-u 39 
I. udvari lépcső d. u- fél 
2-fői fél 4-ig. 134

Liba. sovány
darabja —

Liba, kövér kg 
Kacsa, sovánv

1.00-1.20

50
1.30—1 50
1.00

1.80
1.00
4.00 00 l

Kacsa kövér.
kilója------- 110 1.25

.Térre párja — 3.10 ő.80

2.20 2.80
lámpás

Eladó 
teljesen új 24-1 
Orion rádió é.s e

Szép 
családi ház. 2 szoba, elő 
szoba, konvha. baromfi' 
ól és egyéb mellékhelvi- 
ségek, nagv kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má- 
tvás-ntra 22. Falógpr 

123mellett
t .60 

-0.98 I
Tojás kilója 1.50—1.60

, - ------ 1.00
drb — 0 07

Megtekinthető

Kétszobás
és egyszobás, konyhás, 
kamarás lakrész kiadó. 
Bárányi 32. 1066

Háromszobás 
komfortos lakás köz­
pontban áladó. Értekez­
ni Deák Ferenc u. 13.

1028

Tiszai ponty
kilója 1 pengő Halcsar­
nokban. József királyi 
herceg-utca 2. Vígmozi 
bejárattal szemben. Ny.

Málnatő
100 darab 2 pengő. Scsz-
tina-utca 4. 1060

Tűzifa 
legolcsóbban s 
minőségben 
be Kripkó 
reskedőnél, 
50. sz. — 
mm ként 3
rendű darabos szén 3— 
tói. 'Rfi.-’

Csokonai-u. 
Elsőrendű fa 
.80 tói. Első-

2 üzlethelyiség 
kiadó. Halköz 3. sz.

1014Alma 
többfajta, olcsón besze­
rezhető Czeglédi új 
mölcsüzletében. — 
35., tanonciskola. 97«

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok: Asz­
tali 42, Kövidinka 46. 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol 
tán termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u. 30. sz- 

1048

Kiadó
Kossuth utcán forgalmas 
üzlethelyiség november 
1-re. Kossuth-u. 8. 835

itAtoswfi

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK
Nemes alma 

kilója---- 0.50—0.65
Közönséges alma 

kilója---- 0.20 -0.36
Körte kg. — 0 40-0 60
Szőlő csemege 

kilója---- 0.20—0.55

konyhakerti vetemények árai •
Retek es. — 0 02-0 03
Borsó, szemes 

kilója---- 0.60
Ugorka drb — 0.02
Spenót és sóska

csomója — 0 02--0 03
Toller drb. — 0 02- 0 05 

0 03—0 05

Birsalma kg. 0.60 
Dió kg. —- — 0.5,5 
őszibarack

kilója------- 0.76
Szilva kg. — 0.50-
Citrom drb — 0 07

_ 0 10kg.

41.80
065

0.90
41.60

0.50

Vereshagvnia
kilója - - 0.10-0.14 

Fokhagyma
kilója------- 0.40-0.60

Burgonya, rózsa
kilóia-------- 0 07—0.08

Burgonya, 
vegyes kg

darabja
Kelkáposzta 

darabja
Tök drb —

10 1064

0 04—0.06

— 0.12-0.20

— 0 08—0.20
— 0.08—0.30 

Karalábé drb. 0.02—0.0.» 
Petrezselyem

0 08—0 14 
0 32 0.10 
0 21—0 28

Bal>, zöld kg.
Bab száraz kg 
Snvnnvú káposzta

kilóia--------0.26-0.30

Fehér kg
Félbarna kg
Barna kg

2 rádió
24.
962

Zongora- 
ronóshangszr

Forgalmas helyen, 
nagvállomá« mellett.

16 számú 
lakással és 

la kassal,
vagv

n.......... _o alkal­
mas. villany. vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
L-nrrsmának kiadó. 369

ház bárom
üzlethelviség 
melv korcsmának,
vendéglőnek igen

0.70
0,05

vitások
Tónié zongora-

Eladó

Saláta drb 
Zöldhagyma 

csőm ó ja

Paradicsom

100 drb.
Zöld tengeri

0.Ó5—0.06
0.06—0.08

0 10—41.12

0.302-0.50

0 02—0 0.3
Karfiol drb— 0.12—0.10 
Veres káposzta

darabja — 0.16—0 35

Mjónlcd
Keresek

november 1-re bútoro­
zott szobát egy sze-

jeligére a kiadóba. 1031

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

gora eladó.

«MMMM

WWWWV

OldalkocsLs 
motorkerékpár eladó. — 
Péterfia-u. 52. 1019

fonott garnitúra, ke 
ár. csónak. Csapó­
in. udvarban jobl*-

1051

Egy
jókarban lévő férfi

Vadászfegyver.

1022

KENYÉR
------  0 42 I
----- o;w
------- 0 34 I

ÁRAK :
Bozskenyé.r kg------- 0 26
Péksütemény drb — 0 05

00 ás
0 .ás
2-es

LISZT ÁRAK :
Rozsliszt 
Búzaliszt

kg. 0.38 
kg 0 37 
kg. 0 35

kg------- 0.30
4-es kg. 0 33

kg. - - 0 '4
Korpa kg.------------ 0 12

Közműves 
villatelkek. 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók Fel­
világosítást ad dr, csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi utca 12. szám 
délután 5 tői 7-ig. 1780

„Nimród* — teljesen jo 
állapotban eladó, 
kiadóhivatalban.

Extraruha 
jó állapotban olcsón 
adó. Halköz 6. sz.

970

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltönv eladó Wer- 
bőczi 10 Szilágyiéinál

1984

Eladó
diófa,. eperfa. gazdasági 
akácfa, mindenféle cse­
megefák. búk szu sok. — 
Juhász Imre kertészete, 
Alsójózsa, Szentgyörgy- 
utca 755. sz Lerakat t 
Debrecen, Hatvan-u. 60 
sr B.

Ha elegáns 
és szép 
akar, úgy 
készítőhöz, 
mekben és — 
ben dús választék. Újat 
készítek, használtat ja­
vítok. Timár-u. 52. Var- 
ga u. sarok. 8112

nyakkendőt 
forduljon a 
Hornyósely- 
műselymek-

Élelmiszer, ital
rovatunkban

Különiéle
SUtőtök

200 o eladó mélyfúrás 
melleit, Konkoly tanyáin 

1062

hirdetés a legeredményesebb.
Kiadóhivatal Plac-u. 56

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv éa t-aP’ 
kiadóvállalat Rt műinl* 
zetének körfnrgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művézető :


